
Часопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарстваЧасопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства

№ 1 (45), 2018 р.№ 1 (45), 2018 р.

ЛІСИ
ЧЕРНІГ

ІВ
СЬ

КЕ
 О

БЛ
АС

Н
Е 

УПРАВЛІННЯ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО
 ГО

СПОДАРСТВА ЧЧЧЕЕЕРРРНННІІІГГГ
ІІІВВ

СССЬЬ
К

ЛЛААА
ССССННН

ЕЕ
УУУПППРРРААААРРРР

ВВЛЛЛЛІІННННННЯЯ ЛЛ ООГГГОО ТТТАААТТТ МММИИИССССЛЛЛЛИИИВВВСССЬЬКККОООГ
ССППООООДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДДААААААААААААААААААААААААААРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРРССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССССТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВВАААААААААААААААААААААААААААААААААААА

У К РА Ї Н АУ К РА Ї Н А

Стор. 13Стор. 13

Весни зачаруванняВесни зачарування



Вітаємо!

Дорогі полісянки Дорогі полісянки –– сумлінні трудівниці на лісовій ниві Чернігівщини! сумлінні трудівниці на лісовій ниві Чернігівщини!
Любі наші матері, дружини, сестри, чарівні доньки, шановні колеги!Любі наші матері, дружини, сестри, чарівні доньки, шановні колеги!

Від імені чоловічої половини тритисячного колективу управ-
ління лісового та мисливського господарства Сіверського 
краю вітаю Вас зі святом весни – Міжнародним жіночим днем 
8 Березня!

Це символічно, що весняна пора починається жіночим свя-
том, адже все прекрасне, дороге і надійне у нашому житті по-
чинається від жінки – надійної берегині родини і домашнього 
затишку, мудрої порадниці, сумлінної трудівниці, самовідданої 
захисниці добра і миру.

Такі риси повною мірою властиві і працівницям  лісівни-
чої галузі Придесення, котрі успішно трудяться на всіх відпо-
відальних ділянках лісогосподарювання і лісовідновлення, 
демонструючи високий рівень професійності і зразкову від-
повідальність за долю рідних лісів, енергійний розвиток лісо-
господарських підприємств сьогодні і в майбутньому.

Низький уклін і щира подяка Вам за те, шановні полісянки!
Нехай добро і радість, достаток і злагода ніколи не обмина-

ють Ваших родин, хай ніколи не в’яне палка любов до Вас у серцях рідних Вам людей і дорогих дітей!
Хай кипуча енергія і весняний настрій завжди супроводжують Ваші трудові будні! Щастя Вам і 

краси квітучої на довгі роки!

Олександр ДЕМЧЕНКО,
начальник обласного управління лісового та мисливського господарства

За сумлінну працюЗа сумлінну працю
З нагоди Міжнародного жіночого 

дня 8 Березня кращих працівниць лісової 
галузі Чернігівщини нагороджено:

НАГРУДНИМ ЗНАКОМ НАГРУДНИМ ЗНАКОМ 
«ВІДМІННИК ЛІСОВОГО «ВІДМІННИК ЛІСОВОГО 

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ»ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ»

ЦИГАНОК Ольгу Іванівну – помічника ліс-
ничого I класу Березнянського лісництва  дер-
жавного підприємства «Чернігівське лісове 
господарство»;

ПОЧЕСНОЮ ГРАМОТОЮПОЧЕСНОЮ ГРАМОТОЮ
ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ЛІСОВИХ ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ЛІСОВИХ 

РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:

ЧЕРНУЦЬКУ Ларису Олександрів-
ну – головного бухгалтера державного 
підприємства «Борзнянське лісове госпо-
дарство»;

СОКОЛЕНКО Тамару Миколаївну – 
бухгалтера II категорії державного підпри-
ємства «Борзнянське лісове господар-
ство»;

БОЛЮБАС Людмилу Михайлівну – 
бухгалтера державного підприємства «Го-
роднянське лісове господарство»;

КУЛЬГЕЙКО Людмилу Олексан-
дрівну – старшого оператора комп’ютер-
ного набору державного підприємства «Добрянське лісове гос-
подарство»;

ПОГУЛЯЙ Тетяну Іванівну – укладача пиломатеріалу цеху 
переробки деревини державного підприємства «Корюківське 
лісове господарство»;

МІРОШНИК Олену Олександрівну – заступника головно-
го бухгалтера державного підприємства «Корюківське лісове 
господарство»;

ІВАНЕНКО Ларису Борисівну – верстатницю дерево-
обробних верстатів нижньоскладського комплексу, державно-
го підприємства «Новгород-Сіверське лісове господарство»;

СТОЛЯР Ларису Миколаївну – робітника на лісогоспо-
дарських роботах Остерського лісництва державного підпри-
ємства «Остерське лісове господарство»;

ТЕРНО Світлану Миколаївну – бухгалтера нижнього скла-
ду державного підприємства «Семенівське лісове господар-
ство»;

КУБРАК Олену Василівну – інспектора кадрів державного 
підприємства «Холминське лісове господарство».

ПОДЯКОЮ ГОЛОВИПОДЯКОЮ ГОЛОВИ
ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ЛІСОВИХ ДЕРЖАВНОГО АГЕНТСТВА ЛІСОВИХ 

РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:РЕСУРСІВ УКРАЇНИ:

БЕНЕДИК Надію Іванівну – 
бухгалтера державного підприєм-
ства «Городнянське лісове госпо-
дарство»;

СТАНОВСЬКУ Зою Михайлівну 
– майстра цеху переробки Добрян-
ського нижнього складу державно-
го підприємства «Добрянське лісове 
господарство»;

ОХРІМЕНКО Тетяну Леонідівну 
– верстатницю цеху переробки дере-
вини державного підприємства  «Ко-
рюківське лісове господарство»;

СНІТКО Людмилу Григорівну – верстатницю дерево-
обробних верстатів Лосківського цеху з переробки деревини 
державного підприємства «Новгород-Сіверське лісове госпо-
дарство»;

ЯРМОЛЕНКО Любов Володимирівну – бухгалтера Дроз-
дівського лісництва державного підприємства «Ніжинське лісо-
ве господарство»; 

ОЛЕШКО Катерину Андріївну – робітника на лісогоспо-
дарських роботах Остерського лісництва державного підпри-
ємства «Остерське лісове господарство»;

УСТИМЕНКО Валентину Олексіївну – верстатницю цеху 
переробки деревини державного підприємства «Холминське 
лісове господарство»;

СЕЛЕЗНЬОВУ Любов Олександрівну – бухгалтера I кате-
горії державного підприємства «Чернігівське лісове господар-
ство».
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З офіційних джерел ЛІСИ

Продовження на стор. 5

Держлісагентство: Держлісагентство: 
При реформуванні лісової При реформуванні лісової 

галузі не можна допустити галузі не можна допустити 
передачу лісів у концесію передачу лісів у концесію 

чи приватні рукичи приватні руки
Заступник Голови Державного агентства лісових ресурсів Во-

лодимир Бондар під час виїзного засідання парламентського 
Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин поін-
формував народних депутатів про стан реформування лісового 
господарства.

«В Україні наразі від-
сутній документ лісо-
вої політики як Закон 
України, який би визна-
чав бачення держави 
щодо основоположних 
пов’язаних з лісом пи-
тань, зокрема, розпо-
ділу власності на ліси, 
ролі держави у збалан-
сованому лісоуправ-
лінні, напрямків та ці-
лей розвитку лісового 
господарства як на на-
ціональному, так і на 
регіональному рівнях. 
Такий документ дійсно потрібен, але ми розуміємо, що, враховую-
чи його всеохоплюючий характер та необхідність врахування думки 
всіх зацікавлених сторін, його розробка вимагатиме значного періоду 
часу», – зазначив Володимир Бондар.

За його словами, деякі норми лісового господарства України за-
старілі та вимагають удосконалення. На ситуацію впливає і відсут-
ність бюджетного фінансування лісогосподарської діяльності з 2016 
року.

«Це вимагає рішучих кроків щодо створення механізму фінансо-
вого забезпечення сталого лісоуправління. Тому за пропозицією Гро-
мадської Ради при Держлісагентстві було розпочато роботу з підго-
товки Стратегії сталого розвитку та інституційного реформування 
лісового господарства, яка є рамковим документом та передбачає 
шляхи виходу із кризової ситуації у короткостроковій перспективі. 
При розробці Стратегії Держлісагентства ми мали нагоду врахувати 
точку зору усіх зацікавлених сторін», – повідомив заступник Голови ві-
домства.

Володимир Бондар також розповів, що Держлісагентство пропи-
сало в проекті Стратегії основні беззаперечні принципи/запобіжники, 
на яких повинне базуватись лісове господарство.

Окрім того, він прокоментував питання щодо альтернативного 
проекту Стратегії реформування. Як зазначив Володимир Бондар, він 
не містить таких принципів і тим самим не виключає негативний для 
лісового господарства України розвиток подій, таких як концесія чи 
передача лісів державної власності у приватні руки.
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Підсумки

Саме так цілеспрямовано діятиме кожне 
державне лісогосподарське підприємство Сі-
верянського краю і в нинішньому році. Про це 
детально йшлося на засіданні колегії Чернігів-
ського ОУЛМГ 22 березня 2018 року, яке відбу-
лося в актовій залі обласного управління.

У засіданні колегії взяла участь заступник голо-
ви обласної державної адміністрації Наталія Рома-
нова.

Відкриваючи засідання, начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Олександр Демченко подякував трьохти-
сячному колективу лісівників за плідну, сумлінну 
працю, вагомі здобутки минулого року, які засвід-
чили чітку державницьку пози-
цію працівників лісогосподар-
ських трудових колективів, і 
наголосив, що це дає ґрунтовні 
підстави зробити енергійні кро-
ки до вищих результатів у лісо-
господарській діяльності і в ни-
нішньому, 2018 році.

На засіданні колегії висту-
пила заступник голови облдер-
жадміністрації Наталія Романо-
ва. Вона подякувала лісівникам 
за їхню сумлінну працю і вагомі 
здобутки минулого року, відзна-
чивши, що завдяки трудовому 
патріотизму державних лісогосподарських підпри-
ємств області вагомо наповнювалися державний і 
місцеві бюджети всіх рівнів, відкривалися додатко-
ві робочі місця, піднімався рівень соціального об-
слуговування сіл, особливо віддалених, чимало 
зроблено лісогосподарськими колективами і для 
поліпшення проїзду із далеких населених пунктів 
до райцентрів, надавалася суттєва допомога шко-
лам, дитсадкам, ФАПам. І за все це жителі області 
сердечно вдячні лісівникам.

На завершення виступу Наталія Романова ви-
словила тверду впевненість, що державні лісо-
господарські підприємства області примножать 
здобутки успішної виробничої діяльності і в ниніш-
ньому році, вагомим внеском у розвиток економіки 
і соціальної сфери області засвідчать справді дер-
жавницьку і патріотичну позицію лісівників Сівер-
ського краю.

На засіданні колегії оприлюднено підсумки зма-
гання лісогосподарських державних підприємств 
за 2017 рік.

Перше місце і перехідний кубок змагання ви-
боров колектив ДП «Городнянське лісове господар-
ство» (директор Сергій Аніщенко).

Друге місце – за колективом ДП «Добрянське 
лісове господарство» (директор Іван Горохівський).

Третє місце здобув колектив ДП «Семенівське 
лісове господарство» (директор Олександра Дудко).

Почесні нагороди переможцям змагання вручи-
ла заступник голови облдержадміністрації Наталія 
Романова. Вона тепло поздоровила переможців 
змагання і побажала трудовим колективам подаль-

ших успіхів у їхній благородній 
і потрібній рідній державі лісів-
ничій справі задля ефективного 
розвитку галузі для зміцнення 
економіки області, всієї Украї-
ни.

З питання порядку денного 
засідання колегії «Про підсум-
ки господарсько-фінансової 
діяльності підприємств Черні-
гівського ОУЛМГ за 2017 рік» 
доповідав начальник відділу 
економіки та фінансів Володи-
мир Полубень.

В обговоренні взяли участь 
директори держлісгоспів Сергій Аніщенко (ДП «Го-
роднянське ЛГ»), Іван Горохівський (ДП «Добрян-
ське ЛГ») та Андрій Данько (ДП «Прилуцьке ЛГ»), а 
також голови профспілок підприємств Леонід Ірха 
(ДП «Семенівське ЛГ»), Лариса Іолкіна (ДП «Добрян-
ське ЛГ») та Петро Устименко (ДП «Корюківське ЛГ»).

Про завдання лісокультурного виробництва на 
2018 рік доповів головний спеціаліст відділу лісово-
го господарства Володимир Перев’язко.

Про забезпечення готовності державних лісо-
господарських підприємств до пожежонебезпеч-
ного періоду 2018 року доповів головний спеціаліст 
відділу лісового господарства Андрій Дудко.

Про стан охорони праці на підприємствах Черні-
гівського ОУЛМГ доповідав начальник відділу лісо-
вих ресурсів Петро Приходько.

З розглянутих на засіданні колегії питань при-
йнято відповідні рішення.

З державницькою позицією – до вищих результатів З державницькою позицією – до вищих результатів 
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Якщо працювати сумлінно і творчо, то й здобутки будуть вагоміЯкщо працювати сумлінно і творчо, то й здобутки будуть вагомі
Саме такий висновок можна зробити, якщо оха-

рактеризувати результати господарсько-фінансової 
діяльності підприємств обласного управління лісово-
го та мисливського господарства за 2017 рік. Усе, що 
планували - виконали, забезпечивши прибуток і роз-
виток лісової галузі області. 

Але попереду у лісівників Чернігівщини реалії  року 
2018, які дають підстави усвідомлювати, що нинішній рік 
буде складнішим, ніж попередній. Отож на часі вимогливо 
проаналізувати підсумки року прожитого, щоб зосереди-
ти об’єднані зусилля на невикористаних резервах, аби ре-
алізувати вищі і вагоміші завдання, не поступаючись вже 
здобутими позиціями.

Як відомо, загальна площа земель лісового фонду об-
ласті – 739,5 тисячі гектарів, у тому числі підприємства-
ми Чернігівського ОУЛМГ ведення лісового господарства 
здійснюється на площі 416,8 тис. га, що становить 56,4 від-
сотка. Лісистість області – 20,9 процента, загальний запас 
деревостанів – 175,4 мільйона кубометрів, середній запас 
на один гектар лісовкритих площ – 260 кубічних метрів, се-
редній вік – 55 років.

За минулий рік лісогосподарськими підприємства-
ми управління ліси відтворено на площі 2808,4 гектара, 
що становить 111 відсотків завдання, у тому числі ство-
рено захисних лісових насаджень (нових лісів) на площі 
103,6 гектара (104 відсотки завдання), залишено під при-
родне поновлення 344,0 гектара (104 проценти завдан-
ня). Посаджено 65,4 гектара плантацій: новорічних ялинок 
– 50,6 гектара, модрини – 54 гектари, родинна плантація 
дуба звичайного – 4,8 гектара, тополі гібридної – 4 гек-
тари та 0,6 гектара горіхоплідних. Для виконання обсягів 
створення лісових культур вирощено 22,2 мільйона штук 
стандартного садивного матеріалу – завдання також пе-
ревиконане. Підприємствами перевиконано і план посі-
ву розсадників. Доповнення лісових культур та захисних 
лісових насаджень проведено на площі 2488,7 гектара, 
що становить майже 179 процентів виконання. Обробі-
ток ґрунту під лісові культури та захисні лісові насадження 
проведено на площі 2398,9 гектара, що становить 130 від-
сотків завдання.

За 2017 рік сталося 54 лісові пожежі на площі 38,92 гек-
тара.

Щодо виробничої діяльності, то у 2017 році заготовле-
но 1058,3 тисячі кубометрів ліквідної деревини від усіх ви-
дів рубок, завдання також перевиконали. Від рубок голов-
ного користування заготовлено 744,7 тисячі кубометрів 
(70,4 процента від загальної заготівлі), темп росту стано-
вить 100,7 процента при загальній рентабельності заготі-
вель 9,9 відсотка. 

Від рубок формування та оздоровлення лісів, а також 
інших заходів заготовлено 313,6 тисяч кубометрів (29,6 
процента від загальної заготівлі), темп росту – 84 відсо-
тка. Лісогосподарськими підприємствами у 2017 році пе-
рероблено 170,6 тисячі кубометрів і вироблено продукції 
на 225427,2 тисячі гривень. За кількістю переробленої де-
ревини темп росту склав понад 120 відсотків, за виробле-
ною продукцією темп росту — 141,2 процента. А в грошо-
вому вираженні це майже на 66 млн грн більше. Отож слід 
констатувати, що ефективність переробки зросла на 192,3 
гривні, або на 17 відсотків, і склала 1321,4 гривні з одно-
го кубометра переробленої деревини. Протягом 2017 року 
реалізовано 876,9 тисячі кубометрів деревини або 82,9 
відсотка від загальної її заготівлі. Загальна ціна знеосо-
бленого реалізованого кубометра деревини склала 759,18 
гривні, тобто зросла на 87,84 гривні. На внутрішньому рин-
ку реалізовано 875,1 тисячі кубометрів або 99,8 відсотка 
від усієї реалізованої деревини. Вартість реалізованого 
кубометра деревини – 758,88 гривні. На зовнішньому рин-
ку було реалізовано 1,8 тисячі кубометрів деревини або 
0,2 відсотка від усієї реалізованої. Тут вартість реалізова-

ного кубометра – 904,94 гривні. Кількість деревини, реалі-
зованої на внутрішньому ринку, збільшилася, а на зовніш-
ньому – зменшилася порівняно з минулим роком. Таким 
чином, дохід від реалізованої на внутрішньому ринку де-
ревини збільшився на 215,6 мільйона гривень, а на зов-
нішньому зменшився на 195,8 мільйона гривень. Кількість 
реалізованої на зовнішньому ринку обробленої деревини 
збільшилась на 13,9 тисячі кубометрів і склала 48192 ти-
сячі кубометрів. Природно, що й дохід від реалізації обро-
бленої деревини на зовнішньому ринку збільшився майже 
на 54 млн гривень або на 146,9 відсотків, і склав 169169,1 
тисячі гривень. Зросла ціна одного кубометра обробле-
ної деревини на експорт. Вона склала 3510,31 гривні або 
трохи більше, ніж 104,5 відсотка. Всього за 2017 рік обсяг 
реалізованої продукції склав 903301 тисячу гривень і зріс 
порівняно з відповідним періодом року минулого на 88583 
тисячі гривень або на 110,9 відсотка, у тому числі обсяг 
експорту склав 170818,8 тисячі гривень або 18,9 відсотка 
у загальній реалізації. Слід додати, що темп росту реалі-
зації продукції забезпечили всі лісогосподарські підпри-
ємства. Крім деревини, у 2017 році реалізовувалася й інша 
продукція лісового господарства – всього на суму 2674 ти-
сячі гривень. Так, скажімо, березового соку реалізували на 
414 тисяч гривень, саджанців і сіянців – на 918 тисяч гри-
вень. Іншої продукції лісового господарства – на 1342 ти-
сячі гривень.

Обсяг реалізації продукції переробки деревини за 2017 
рік склав 219118,4 тисячі гривень, темп росту – 141,9 відсо-
тка. Капітальні інвестиції в розвиток виробництва за 2017 
рік склали 39034 тисячі гривень, що становить 115,3 відсо-
тка від затверджених фінансовими планами.

Загалом за результатами господарсько-фінансової ді-
яльності торік підприємствами ОУЛМГ отримано 43882 
тисячі гривень чистого прибутку, виконання завдання ста-
новить 120,3 відсотка. Відповідно відрахування частини 
чистого прибутку до Державного бюджету склало 36717 
тисяч гривень – виконання майже на 120,4 відсотка. А 
всього торік підприємствами обласного управління спла-
чено до зведеного бюджету 313036 тисяч гривень подат-
ків, зборів та обов’язкових платежів, що значно більше від-
повідного періоду року минулого. До Державного бюджету 
сплачено 195819 тисяч гривень (темп росту 142 відсотка), 
а до місцевого бюджету сплачено лісгоспами управління 
117217 тисячі гривень – темп росту 109,5 відсотка. 

Єдиного соціального внеску сплачено 79484 тисячі 
гривень. Чернігівському ОУЛМГ, як відомо, підпорядкова-
но в області 12 державних лісогосподарських підприємств 
та державне підприємство «Чернігівська лісова випробу-
вальна радіологічна лабораторія». У цих підприємствах 
працює більше 3 тисяч спеціалістів та інших працівників 
лісівничої галузі – це більше на 67 працівників, ніж у 2016 
році. Середньомісячна заробітна плата штатних праців-
ників склала 9813 гривень – зросла на 1740 гривень порів-
няно з 2016 роком. Із збільшенням заробітної плати зрос-
ла і продуктивність праці на 23,2 тисячі гривень, темп її 
зростання 108,4 відсотка. Вимогливо і всебічно аналізу-
ючи підсумки господарсько-фінансової діяльності року 
минулого, лісівники Чернігівщини ставлять за мету у 2018 
році зробити ще енергійніші кроки вперед як у подальшо-
му розвитку галузі, так і в підвищенні її ефективності, щоб 
у площині практичної роботи залучити всі ще не задіяні ре-
зерви і цим самим зробити вагоміший внесок у зміцнення 
економіки Сіверського краю, всієї України. 

І волі, і характеру, і професійної кмітливості та ініціати-
ви у чернігівських лісівників для цього вистачить. 

Володимир ПОЛУБЕНЬ, 
начальник відділу 

економіки та фінансів 
Чернігівського ОУЛМГ
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У товаристві лісівників України

8 лютого на базі НУБіП відбувся VII з’їзд То-
вариства лісівників України. І це не випадково, 
адже всім відома активна і безкомпромісна пози-
ція ректора університету Станіслава  Ніколаєн-
ка та колективу ННІ лісового і садово-паркового 

господарства у питаннях, що стосуються рефор-
мування лісівничої галузі. А зовсім недавно це було 
предметом обговорення виїзного засідання про-
фільного комітету Верховної Ради, що теж пройшло 
в нашому університеті.

Серед виступаючих на з’їзді були голова То-
вариства лісівників України Олександр Яресь-
ко, який складав свої повноваження на цій посаді 
в. о. голови Державного агентства лісових ресурсів 
України Володимир Бондар.

 Делегати з’їзду не тільки дали оцінку роботі то-
вариства в цілому за звітний період, а й виробили 
спільну позицію щодо 
реформування лісово-
го господарства, що 
розглядається Кабі-
нетом Міністрів Укра-
їни, висловили своє 
бачення та пропози-
ції з ряду проблемних 
питань галузі. Учас-
ники зібрання окремо 
виділили питання під-
готовки кадрів для лі-
сівничого комплексу, 
наукового супроводу 
й відзначили провідну 
роль в цьому нашого 
університету.

Новим очільником 
Товариства лісівни-
ків України делега-
ти обрали завідувача 
кафедри дендроло-
гії та лісової селекції 
НУБіП Юрія Марчука, 
а почесним головою 
товариства – нашо-
го випускника Вале-
рія Самоплавського, 
який тривалий час очолював Міністерство лісо-
вого господарства.

 Член ТЛУ від моменту його заснування, ди-
ректор Боярської лісової дослідної стан-
ції Анатолій Карпук побажав товариству і його 
новому керівнику більш тісної співпраці з суспіль-
ством, змінити негативну думку щодо лісівників, 
сформовану не лише нездоровою атмосферою 
в ньому, а й під впливом певної дезінформації, 
максимально долучатися до ефективного рефор-
мування галузі.

 Незабаром ННІ лісового і садово-парково-
го господарства увійде до Товариства лісівників 
України як колективний член. За словами дирек-
тора інституту Петра Лакиди, робота в цьому на-
прямку наразі завершується.

Валентин ОБРАМБАЛЬСЬКИЙ

Юрій Марчук очолив лісівничу Юрій Марчук очолив лісівничу 
спільноту держависпільноту держави
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Закінчення. Поч. на стор. 1.

Акція

«Пропозиція щодо створення єди-
ного господарюючого суб’єкта далеко 
не нова. Сьогодні в Європі такі компа-
нії створені та працюють в невеликих 
за площею країнах, таких як Латвія, 
Австрія, і які мають лісовий фонд на 
рівні наших областей. Запропонова-
ний схваленою Стратегією варіант 
створення єдиного господарюючого 
суб’єкта матиме для України лише не-

гативні наслідки. І в першу чергу, це призведе до масово-
го скорочення працівників», – наголосив заступник Голови 
Держлісагентства.

Зокрема, він підкреслив, що всі лісогосподарські підпри-
ємства сьогодні захищені державою від приватизації, а за-
хисту від приватизації акціонерної компанії немає і не буде.

Ще однією проблемою, яка постане при запроваджен-
ні схваленої Стратегії, є зупинка лісогосподарської діяльно-
сті після ліквідації лісгоспів щонайменше на 2-3 роки. Оскільки 
буде необхідно одночасно провести нове планування лісогос-
подарської діяльності для всієї країни. Тому зупиниться заго-
тівля деревини, що призведе до зупинки деревообробки.

Окрім того, як наголосив Володимир Бондар, переда-
ча повноважень щодо надання лісів для ведення лісового 
господарства з місцевого на центральний рівень протирі-
чить загальнодержавній реформі децентралізації і ство-
рює монополіста, що негативно впливатиме на розвиток 
деревообробної галузі, соціальний розвиток сільських те-
риторій.

«Схвалена Стратегія, на відміну від пропозицій Держліс-
агентства, не містить напрямків удосконалення саме лі-
сового господарства та протирічить положенням Указу 
Президента України», – підкреслив заступник Голови Держ-
лісагентства.

У свою чергу, Володимир Бондар представив варіант 
розподілу функцій управління лісовим господарством, за-
пропонований робочою групою Держлісагентства.

«Для відокремлення господарської функції пропонуєть-
ся створення Держлісагентством об’єднань державних лі-
согосподарських підприємств на обласному рівні з де-
легуванням їм частини повноважень лісогосподарських 
підприємств. При цьому державні лісгоспи залишають-
ся юридичними особами державної власності, що відпові-
дає вимогам Указу Президента України. Створення таких 
об’єднань допоможе у координації діяльності підприємств 
та знизить ризик втручання у господарську діяльність. Де-
легування повноважень включатиме, серед іншого, розроб-
ку та реалізацію проектів будівництва, в тому числі лісових 
доріг; координацію діяльності підприємств, зокрема щодо 
проведення лісогосподарських заходів (створення розсад-
ників, запобігання великим пожежам, боротьби з вітрова-
лами тощо), охорони та захисту лісів, реалізації деревини; 
впровадження інвестиційних проектів», – повідомив заступ-
ник Голови Держлісагентства.

Народні депутати – члени Комітету підтримали пропози-
ції щодо недопущення передачі лісів у концесію та створен-
ня єдиної корпорації. Також народні депутати висловилися 
за необхідність збереження за лісгоспами статусу юридич-
них осіб.

Прес-служба 
Держлісагентства

21 березня в Україні 21 березня в Україні 
стартувала акція стартувала акція 
Держлісагентства Держлісагентства 
«Майбутнє лісу «Майбутнє лісу 
у твоїх руках»у твоїх руках»

З 21 березня 2018 року, у Міжнарод-
ний день лісів, в Україні стартувала що-
річна акція Державного агентства лісових 
ресурсів «Майбутнє лісу у твоїх руках». 
Вона триватиме протягом місяця – до 
Дня довкілля, який цього року в Україні 
відзначається 21 квітня.

Варто зазначи-
ти, що Міжнародний 
день лісів започат-
кований Генераль-
ною Асамблеєю ООН 
з 2012 року. Щоро-
ку він проходить під 
різними гаслами. У 
2018 році він відбу-
ватиметься під гас-
лом «Ліси та населе-
ні пункти».

В Україні ж фактично це означає початок 
лісокультурної кампанії. Державні лісогоспо-
дарські підприємства розпочинають відтво-
рювати лісові насадження на минулорічних 
зрубах та створювати нові ліси.

Заступник Голови Держлісагентства Во-
лодимир Бондар закликав всіх охочих долу-
читися до акції та протягом місяця висаджу-
вати ліс разом з лісівниками.

«Метою акції є виховання у підростаю-
чого покоління шанобливого ставлення до 
природи, забезпечення зацікавленості у 
збереженні лісових насаджень, дотриман-
ня правил поведінки у лісі. Для нас важливо 
надати можливість учнівській молоді, пред-
ставникам громадськості та загалом всім 
бажаючим взяти участь у створенні лісів, а 
також підвищити довіру громадян до діяль-
ності лісогосподарської галузі», – підкрес-
лив Володимир Бондар.

Також під час акції буде приділена ува-
га проведенню ознайомчих та пізнавальних 
заходів (екскурсії, тематичні зустрічі, лекції 
тощо).

«Ми закликаємо, щоб до нашої акції з 
посадки лісу долучалися родинами. Про-
водитимуться дні лісу для малюків та уч-
нів молодших класів, озеленення територій 
будинків-інтернатів спільно з вихованцями 
закладів, екскурсії до лісу. Тож відтворимо 
ліси разом!», – наголосив заступник Голови 
Держліс агентства.

Зазначимо, що у 2017 році в акції взя-
ли участь майже 30 тис. громадян, що ста-
ло своєрідним рекордом. Сподіваємося, що 
цього року разом ми зможемо побити цей 
рекорд.

Прес-служба 
Держлісагентства

У 
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У трудових колективах

В останній місяць зими у 
трудових колективах лісів-
ників області пройшли звітні 
збори первинних профспілко-
вих організацій, на яких під-
водилися підсумки виконання 
умов колективних договорів 
за 2017 рік, вносилися пропо-
зиці ї до колективних догово-
рів на 2018 рік.

У первинній профспілковій ор-
ганізації ДП «Городнянське лісо-
ве господарство» на всіх ділян-
ках виробництва, в управлінні 
виробничою і фінансово-еконо-
мічною діяльністю підприємства 
трудиться 290 членів профспіл-
кової організації лісгоспу.

Це дієва сила для енергійно-
го розвитку підприємства, за-
безпечення планових  показни-
ків, збереження високого рівня 
соціального захисту працівників, 
охорони їхньої праці, зміцнення 
життєвого добробуту.

З доповіддю про виконання 
колективного договору за 2017-
й рік та виробничі завдання на 
2018-й рік виступив директор ДП 
«Городнянське лісове господар-
ство» Сергій Аніщенко.

Він, зокрема, відзначив, що 
лісництвами лісгоспу виконані 
всі основні показники з лісовиро-
щування. У 2017 році створено лі-
сових культур майже  на 192 гек-
тарах при плані 180, в тому числі 
на 11,1 гектара посіяно дуб зви-
чайний. Механізовано засадже-
но 29,3 гектара в Городнян-
ському, Староруднянському та 
Тупичівському лісництвах. Зали-
шено під природне поновлення  
на 34,5 гектарах – 15 відсотків лі-
сокультурного фонду. План ство-
рення лісових культур виконано 
всіма лісництвами. Крім того, на-
голосив доповідач, переведено у 
вкриті лісовою рослинністю зем-
лі 140 гектарів лісових культур, 
створено 10,4 гектара лісових 
плантацій, виконано плани посі-
ву в розсаднику, зроблено жив-
цювання декоративних порід. За 
минулий рік по лісгоспу в контро-
льованому середовищі вироще-
но 200 тисяч штук сіянців сосни. 
План догляду за лісовими куль-
турами лісгоспом також викона-

но на 115 відсотків (752 гектари з 
плану 650 гектарів). Перевикона-
но план підготовки ґрунту, заго-
тівлі лісового насіння тощо.

Доповідач ґрунтовно зупинив-
ся на питанні охорони та захисту 
лісу. Він, зокрема, відзначив, що 
з метою попередження виник-
нення лісових пожеж проведено 
45 рейдів, прочитано на протипо-
жежну тематику 94 лекції, вста-
новлено в лісі 96 локацій наочної 

агітації. Результат – за звітний рік 
у лісах, підпорядкованих лісгос-
пу, не виникло жодної пожежі.

Аналізуючи виробничо-еко-
номічну діяльність, доповідач 
відзначив, що товарної продукції 
за минулий рік вироблено на 107 
мільйонів 207 тисяч гривень (по-
рівняно з 2016 роком більше на 
22 мільйони 582 тисячі гривень). 
У тому числі від продукції лісо-
вого господарства отримано 82 
мільйони 372 тисячі гривень, а 
від продукції промисловості – 
24 мільйони 835 тисяч гривень. 
Рентабельність всієї діяльності – 
4 відсотки, а рентабельність реа-
лізованої лісопродукції – 7,6 від-
сотка. 

Варто зазначити, що ціна од-
ного знеособленого кубічно-
го метра заготовленої деревини 
склала 811,87 гривні, що на 94,38 
гривні більше, ніж у 2016 році. 
Це дало змогу лісгоспу сплати-
ти платежі до держбюджету 19 
мільйонів 940 тисяч гривень,  до 
місцевого бюджету – 13 мільйо-
нів 200 тисяч гривень та єдино-
го соціального внеску – 9 міль-
йонів 45 тисяч гривень. Всього ж 
лісгоспом сплачено всіх подат-

ків і зборів 42 мільйони 185 тисяч 
гривень, що складає 44,9 відсо-
тка від чистого доходу лісгоспу. 
За 2017 рік сплачено всіх подат-
ків і зборів на 9 мільйонів 463 ти-
сячі гривень, або майже на 30 
відсотків більше, ніж у 2016 році.

Сергій Аніщенко як керівник 
підприємства приділив належ-
ну увагу службі охорони праці 
Городнянського лісгоспу. Так, 
згідно з законодавством, ви-

трати на охорону праці на під-
приємстві повинні складати не 
менше півпроцента від фонду 
заробітної плати за попередній 
рік. Отож у 2017 році витрати на 
охорону праці мають склада-
ти не менше 165 тисяч гривень, 
фактично ж витрати за 2017 рік 
становлять 252,4 тисячі гри-
вень, що складає 2568 гривень 
на одного працюючого, тобто у 
4,6 разу більше, ніж передбачено 
навіть законом.

Завершуючи доповідь, дирек-
тор ДП «Городнянський лісгосп» 
наголосив, що у 2017 році лісгосп 
працював на повну потужність. 
Вся заготовлена лісопродукція 
знаходила свого покупця і ре-
алізовувалася вчасно та в пов-
ному обсязі. Нині дуже активно 
ведеться реалізація на внутріш-
ньому ринку за високими цінами, 
які склалися на біржових торгах 
на перший квартал 2018 року.

На завершення Сергій Ані-
щенко висловив впевненість, 
що колектив зробить усе, щоб 
зберегти стабільне існування 
на ринку і надалі залишатися в 
авангарді лісового господарю-
вання. Він подякував за сумлінну 

Захищаючи трудові права і добробут лісівниківЗахищаючи трудові права і добробут лісівників
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працю усім членам профспілко-
вої організації і висловив споді-
вання, що і в 2018 році трудовий 
колектив лісгоспу виконає і пе-
ревиконає всі поставлені перед 
ним завдання.

Зі звітом про діяльність пер-
винної профспілкової організа-
ції з контролю за умовами ви-
конання колективного договору 
за 2017-й рік між адміністра-
цією і первинною профспілко-
вою організацією ДП «Городнян-
ський лісгосп» виступив голова 
профспілки підприємства Ярос-
лав Коваль. Він наголосив, що 

першочерговим завданням  ад-
міністрації лісгоспу та первин-
ної профспілкової організації, її 
проф кому була активізація ро-
боти з недопущення погіршен-
ня стану забезпечення трудових 
прав та соціального захисту пра-
цівників. 

Нинішні економічні умови, 
зазначив профспілковий лідер 
підприємства, вимагають на-
полегливої щоденної роботи, ви-
важених рішень і, звичайно ж, ви-
сокого професіоналізму кожного 
працівника, яку б посаду він не 
займав. Безумовне дотриман-
ня законодавства у сфері охоро-
ни праці та промислової безпеки 
у звітному періоді було запору-
кою збереження найціннішого 
– людського життя. Відповідно 
до комплексних заходів з охоро-
ни праці, включених у колдого-
вір за 2017 рік, на охорону пра-
ці було виділено 752425 гривень, 
що майже у півтора разу більше 
мінімально встановлених дію-
чим законодавством норм. Отож 
на підприємстві не було допуще-
но жодного випадку виробничого 
травматизму. Дбаючи про про-
фесійний рівень працівників, ре-

гулярно проводилися навчання 
працівників  з безпеки праці.

Трудівники лісгоспу були за-
безпечені засобами індивідуаль-
ного захисту – спецодягом та 
спецвзуттям, робітників до місця 
роботи доставляли транспортом 
підприємства. Слід відзначити, 
що адміністрація Городнянсько-
го лісгоспу постійно узгоджує з 
профспілковим комітетом і за-
безпечує гласність положень про 
оплату праці.

Середньомісячна заробітна 
плата штатних працівників пов-
ної зайнятості по підприємству 

склала 12124 гривні – порівняно 
з попереднім роком середньомі-
сячна заробітна плата збільши-
лася майже на 3 тисячі гривень. 
Причому зросла й продуктив-
ність праці.

Голова профкому також від-
значив, що у минулому році ДП 
«Городнянське лісове господар-
ство» забезпечило позитивну 
динаміку економічної діяльно-
сті, продуктивну зайнятість, на-
лежний рівень оплати та охорони 
праці, не допустивши заборгова-
ності із заробітної плати.

Голова профкому охаракте-
ризував також оздоровчу кампа-
нію  у літньому сезоні 2017 року, 
зазначивши, що особливу ува-
гу підприємство та профспілко-
вий комітет приділяли оздоров-
ленню дітей працівників лісгоспу. 
Підприємство з великою ува-
гою і піклуванням ставиться до 
ветеранів, працівниць лісгоспу, 
учасників бойових дій  на Схо-
ді України та їхніх родин. Пози-
тивом стало й те, що працівники 
лісгоспу постійно беруть активну 
участь у спартакіадах, неоднора-
зово ставали переможцями зма-
гань, конкурсів тощо.

Тісна співпраця профкому з ад-
міністрацією – це передусім зла-
годжена системна діяльність, яка 
реалізується саме через колек-
тивно-договірне регулювання. І 
як наслідок, спільно реалізується 
в колективах трудове суперниц-
тво, спільно вирішуються соціаль-
но-побутові проблеми працюючих, 
належна увага приділяється оздо-
ровленню дітей, а це, в свою чергу, 
є запорукою мотивації до продук-
тивної праці на підприємствах. 

Окремо відзначив у звіті Ярос-
лав Коваль діяльність профспіл-
кового комітету і внесок під-
приємства у священну справу 
захисту територіальної цілісності 
держави. Так, у 2014 році чотири 
працівники підприємства стали 
учасниками бойових дій на Схо-
ді країни. Спільними зусиллями 
адміністрації та профспілкового 
комітету було виділено 23 тися-
чі гривень для забезпечення по-
треб мобілізованих працівників. 
Трудовим колективом зібрано та 
передано на потреби армії понад 
37 тисяч гривень.

Завершуючи звіт про виконан-
ня умов колективного договору 
за 2017-й рік, лідер профспілкової 
організації лісгоспу відзначив, що 
робота з виконання колективного 
договору активно проводиться,  
як і діяльність серед членів проф-
спілкових організацій з метою 
внесення змін до колективного 
договору на 2018-й рік. А це запо-
рука того, щоб підприємство і на-
далі працювало прибутково, мало 
змогу успішно вирішувати питан-
ня збільшення заробітної плати, 
премій, інших форм соціально-
го захисту і підвищення рівня до-
бробуту всіх працівників.

Після обговорення доповідей, 
внесених членами профспілко-
вих організацій пропозицій до 
формування колективного до-
говору на 2018-й рік звітні збори 
первинної профспілкової орга-
нізації ДП «Городнянське лісове 
господарство» прийняли відпо-
відну постанову.

У роботі звітних зборів пер-
винної профспілкової організації 
лісгоспу взяла участь голова об-
кому профспілки працівників лі-
сового господарства області На-
талія Кудласевич.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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У Добрянських лісівників

Делегати трудових підрозділів – Добрян-
ського, Комарівського, Олександрівського, 
Олешнянського, Ріпкинського і Чудівського 
лісництв, Добрянського і Олешнянського ниж-
ніх складів та транспортного цеху – на проф-
спілковій конференції, яка відбулася 14 люто-
го, підбили підсумки роботи за минулий рік, 
проаналізували, як виконується трудова угода 
між роботодавцем ДП «Добрянське лісове гос-
подарство» (в особі директора підприємства 
Івана Горохівського) і трудовим колективом (в 
особі голови профспілкового комітету Лариси 
Іолкіної), висловили свої зауваження, внесли 
пропозиції щодо подальшого співробітництва і 
злагодженості в роботі.

У роботі профспілкової конференції взяла участь 
і виступила голова обкому профспілки працівників 
лісового та мисливського господарства Чернігів-
ського ОУЛМГ Наталія Кудласевич.

Аналізуючи фінансово-господарську діяльність (а 
всі показники позитивні, із плюсом порівняно із мину-
лорічним завданням і позаминулорічними показника-
ми), Іван Олексійович висловив глибоку вдячність за 
досягнуті трудові результати всім працівникам – спе-
ціалістам, керівникам підрозділів – і закликав трудо-
вий колектив і надалі тримати високу честь лідера се-
ред підприємств Чернігівського ОУЛМГ.

За підсумками роботи за минулий рік серед ліс-
ництв перші місце вибороло Новояриловицьке ліс-
ництво (лісничий Михайло Мамоненко), йому вру-
чено перехідний кубок; на другому й третьому 
місцях відповідно Олешнянське і Ріпкинське лісни-
цтва (лісничі Микола Сорока і Олександр Зогий).

На профконференції Іван Горохівський вру-
чив також Почесні грамоти й грошові премії тим, 
хто був визнаний за підсумками роботи 2017 року 
«Кращим за професією». Їх отримали: Загаба Ан-
дрій Олександрович – «Кращий тракторист-маши-
ніст»; Глушак Станіслав Іванович – «Кращий водій 
на вивезення деревини»; Соболь Андрій Вікторович 
– «Кращий верстатник»; Феоктістов Микола Михай-
лович – «Кращий робітник на лісосічних роботах»; 
Мамоненко Михайло Іванович – «Кращий лісничий»; 
Чернуха Тамара Сергіївна – «Кращий майстер»; Ве-
ропаха Валерій Валерійович – «Кращий робітник на 
лісогосподарських роботах».

Керівник підприємства також ретельно про-
аналізував роботу колективу, оперуючи цифрами й 
фактами. Надаємо їх без коментарів.

ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКА ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКА 
ДІЯЛЬНІСТЬ ЗА 2017 РІКДІЯЛЬНІСТЬ ЗА 2017 РІК

Лісокультурне виробництво

Відтворення лісів у 2017 році проведено на пло-
щі 352,5 га, що становить 115 % плану.

Середня приживлюваність лісових культур 3-х 
років – 90,4 %, що на 3,7 % більше нормативної.

Заготовлено 174 кг насіння деревних і чагарни-
кових порід – 26,6 % плану, в тому числі хвойних 
(сосна ) 104 кг – 104 %. Все насіння направлене на 
перевірку.

Восени 2017 року виконані обсяги з підготовки 
ґрунту під лісові культури поточного року площею 
100 га (100 % плану).

 
Лісове господарство

Рубки формування і оздоровлення лісів у 2017 
році виконані на площі 2073 га, що становить 150% 
завдання (1377 га). При цьому заготовлено 35258 
м. куб. ліквідної деревини при плані 12225 (288%), в 
тому числі ділової деревини при плані 3460 м. куб. 
заготовлено фактично 8203 м. куб (237%).

Економічно-фінансовий стан

Обсяги реалізації продукції у 2017 році збіль-
шились на 13 млн. 428 тис. грн або на 12,0% і скла-
ли 126072 тис. грн. Рентабельність всієї діяльності 
склала 5,4%.

Всього на 1 га реалізовано продукції на 3045 грн.
За результатами фінансової діяльності підпри-

ємство спрацювало прибутково, отримано 6805,0 
тис. грн чистого прибутку. Затверджений фінан-
совим планом показник прибутку від звичайної ді-
яльності до оподаткування перевиконаний, всього 
його отримано 8308 тис.грн. 

Податки та обов’язкові платежі:

За 2017 рік до зведеного бюджету сплаче-
но 50634 тис. грн, в тому числі: попнева плата – 
15925,0 тис. грн; (+ 110,0), податок на прибуток – 
2201,0 тис. грн; (-957,0);

- ПДВ – 14796,0 тис. грн; (+ 8151,0);
- податок з доходів фізичних осіб – 8904,0 тис. 

грн; (+ 1874,0),
- ЄСВ – 10520,0 тис. грн; (+ 2744,0).
Всього у 2017 році було сплачено податків, збо-

рів, ЄСВ на суму 61154,0 тис.грн, (135,2%), це на 
15935,0 тис.грн більше, ніж у 2016 році. У своїй 
співдоповіді голова профспілкової організації Ла-

Турбота про працівників – Турбота про працівників – 
запорука ефективності виробництвазапорука ефективності виробництва
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риса Іолкіна зазначила, що на підприємстві в пов-
ному обсязі виконується колективний договір, як 
один з внутрішніх правових актів, що регулює всі 
виробничі, трудові і соціально-економічні відноси-
ни у колективі. Постійно поліпшуються умови праці, 
підвищується продуктивність праці, зростає розмір 
заробітної плати, купується нове високопродуктив-
не устаткування та обладнання, техніка. Основне 
завдання адміністрації та профспілки лісгоспу – це 
стабільність і єдність колективу.

Значну увагу за звітний період профспілка при-
ділила культурно-масовій та оздоровчій роботі як 
членів профспілки, так і їх дітей.

На відпочинок і оздоровлення дітей членів проф-
спілки у 2017 році було використано суму 342 тис. 
500 грн. а саме: у травні була організована поїздка 
в АКВАПАРК м. Бровари 50 дітей на суму 8500 грн; у 
червні-липні було оздоровлено 53 дітей у дитячому 
оздоровчому закладі «Ольвія» (м. Очаків Миколаїв-
ської області) на суму 289 тис. грн.

За оздоровчу кам-
панію минулого року, 
за участь у Всеукраїн-
ському огляді роботи 
профспілок України у 
номінації «Батьківська 
турбота» отримали По-
дяку Голови Федера-
ції профспілок України 
Григорія Осового.

Обкомом профспілок 
в грудні для дітей було 
організовано тради-
ційне святкування «Дня 
Святого Миколая» в роз-
важальному комплексі 
«Базис». 52 дитини от-
римали задоволення від 
розважальної програми 
та подарунків.

Уже стало традицією проводити кожен рік в ак-
товому залі лісгоспу Новорічне свято для дітей пра-
цівників лісгоспу. У цьому році близько 70 діток 
відвідали Новорічне свято з Дідом Морозом і Сні-
гуркою і отримали новорічні подарунки.

На початку березня група працівників лісгоспу 
у кількості 50 чоловік здійснила дуже цікаву 3-ден-
ну поїздку до Карпат. Відвідали гірськолижний ку-
рорт «Буковель», водопад в Яремчі, скелі Довбуша.

Також у липні була організована поїздка у кіль-
кості 50 чол. до гетьманської столиці – м. Батурин, 
де відвідали палац графа Розумовського.

А у вересні була цікава 3-денна поїздка до Поча-
єва. Наші 38 працівників відвідали місця паломни-
цтва. Не забуваємо й про аматорів спорту. В жовтні 
наші футбольні вболівальники відвідали футболь-
ний матч збірних команд «Україна» – «Хорватія».

Не залишилися поза увагою й любителі пре-
красного: в листопаді 50 наших працівників пе-
реглянули в Чернігівському обласному драмтеатрі 
ім. Т. Г. Шевченка музичну комедію «За двома за-
йцями». 

Щоб мати гідну заробітну плату, мати можли-
вість самим відпочивати і оздоровлювати своїх 

дітей, ми повинні відстоювати свої права. Ми це 
пам’ятаємо і не забуваємо.

Наприкінці листопада минулого року пройшли 
мирні мітинги лісівників по всій Україні, на яких 
наші колеги протестували проти прийняття Уря-
дом Стратегії реформування лісового господар-
ства.

Ми теж не стояли осторонь. Разом із працівни-
ками 12 лісгоспів Чернігівщини під будівлю Черні-
гівської обласної ради вийшли і наші працівники, 
висловили свою думку щодо прийняття Стратегії. 
Наскільки це вдалось – покаже час.

Відбулося обговорення доповідей. Висловили 
своє бачення і пропозиції поліпшення умов праці, 
зростання її продуктивності, що стало своєрідним 
доповненням до виступу директора підприємства 
Івана Горохівського і голови профкому Лариси Іол-
кіної. 

На конференції також виступили лісничий Рі-
пкинського лісництва Олександр Зогий, начальник 
автотранспортного цеху Володимир Щекотихін, 
майстер Добрянського нижнього складу Мико-
ла Піскун, помічник лісничого Новояриловицько-
го лісництва Дмитро Савченко, головний інженер 
лісгоспу В’ячеслав Киченок.

Голова обкому профспілки працівників лісово-
го та мисливського господарства Наталія Кудласе-
вич зазначила, що колектив ДП «Добрянське лісове 
господарство» працює стабільно, примножив до-
сягнення позаминулого року по основних показни-
ках виробничої і фінансової діяльності. Тут створе-
но належні умови праці і відпочинку, проводилася 
робота по дотриманню норм безпеки, гігієни пра-
ці та виробничого середовища. А ще зазначила, що 
взаємодія у виконанні двосторонніх зобов’язань по 
виконанню колективного договору сприяє стабіль-
ній роботі підприємства, його економічному зрос-
танню. А там, де міцне економічно господарство, 
там завжди й боєздатна профспілкова організація, 
яка завжди стоїть на захисті трудівників.

Роботу голови профкому за звітний період ви-
знано задовільною.

Укладено колективний договір на 2018-2022 
роки, а також затверджено виконання кошторису 
профбюджету за минулий рік і кошторис профбю-
джету на 2018 рік.

Михайло ШВЕД, 
член Громадської ради при Чернігівському 

обласному управлінні лісового 
та мисливського господарства
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На звітній конференціїПризначення

З настроєм З настроєм 
на вагомі здобуткина вагомі здобутки

Саме така атмосфера панувала на звітній конфе-
ренції первинної профспілкової організації лісів-
ників ДП «Семенівський держлісгосп», в якій також 
взяли участь заступник начальника Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Жук та голова обкому профспіл-
ки працівників лісового господарства Наталія Куд-
ласевич.

Майже тридцять учасників зібрання з усіх підрозділів 
лісгоспу заслухали звіт директора підприємства Олексан-
дри Дудко про результати фінансово-господарської діяль-
ності ДП «Семенівське лісове господарство» за 2017 рік.

За словами очільниці лісгоспу, можна впевнено ствер-
джувати, що всі лісівничі, лісозахисні, лісоохоронні, а го-
ловне – лісовідновлювальні заходи за 2017 рік виконані.

За рік лісгоспом реалізовано продукції на 78 млн 361 
тис. грн, що дало можливість в повному обсязі сплачува-
ти заробітну плату 264 штатним працівникам, до того ж, 
із повним забезпеченням соціального пакету. Сплачено і 
податки до бюджетів усіх рівнів. Відрадно і те, що лісгосп, 
як і щорічно, провів оздоровлення дітей працівників, на 
що витрачено 224 тис. грн. Торік підприємство так само 
продовжувало надавати технічну допомогу прикордон-
никам та фінансово підтримувало південні лісгоспи.

Значні кошти з прибутку підприємства вкладено і в 
оновлення машино-тракторного парку, в комп’ютериза-
цію виробництва, у придбання нових верстатів, бензо-
пил, загалом у механізацію трудомістких процесів, поліп-
шення умов та охорону праці. Значні кошти витрачено на 
забезпечення працівників спецодягом, засобами індиві-
дуального захисту, обігрівальними будиночками, на зде-
шевлення харчування в їдальні, підвезення працівників до 
місця роботи.

Проведено і атестацію робочих місць, що дало можли-
вість окремим категоріям працівників підвищити заробіт-
ну плату.

Підсумки року всебічно аналізували також головні спе-
ціалісти підприємства.

Зокрема, головний економіст Ганна Вейкша допові-
ла, що за 2017 рік лісгоспом сплачено податків 28 млн.196 
тис. грн в державний і місцеві бюджети та єдиний соці-

2 лютого в актовій залі Чернігівсько-
го ОУЛМГ на розширеній нараді дирек-
торам та головним інженерам держ-
лісгоспів начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Олександр Демченко предста-
вив свого заступника. Після проведе-
них конкурсу та спеціальної антикоруп-
ційної перевірки ним став Олександр 
Васильович Жук – донедавна директор 
ДП «Холминське лісове господарство». 

О. В. Жук пройшов усі щаблі кадрового 
зростання – від помічника лісничого до ди-
ректора лісгоспу. 

Народився О.В. Жук 7 березня 1983 року 
в селі Будище Коропського району Черні-
гівської області. Має вищу освіту – у 2008 
році закінчив Національний аграрний уні-
верситет за спеціальністю «лісове госпо-
дарство». Здобув фах інженера лісового 
господарства. 

Загальний стаж роботи в галузі – понад 
15 років. Розпочинав трудову діяльність по-
мічником лісничого Гутянського лісництва 
ДП «Холминське лісове господарство». 
Професійний і організаторський гарт здо-
бував на посадах лісничого Сосницького 
лісництва, головного інженера ДП «Хол-
минське лісове господарство», заступни-
ка директора ДП «Новгород-Сіверське лі-
сове господарство», головного лісничого 
ДП «Холминське лісове господарство». З 
серпня 2017 року займав посаду директо-
ра ДП «Холминське лісове господарство».

За сумлінну працю О.В. Жук  у 2011 році 
нагороджений Почесною грамотою Черні-
гівської обласної ради, а в 2015 році – По-
чесною грамотою Державного агентства 
лісових ресурсів України.

За інформацією
Чернігівського ОУЛМГ

В очільника В очільника 
Чернігівського ОУЛМГ – Чернігівського ОУЛМГ – 

новий заступникновий заступник
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альний внесок – 7 млн 633 тис. 
грн.

У виступі головного лісничо-
го Ігоря Шпака йшлося про лісо-
господарську діяльність підпри-
ємства та вирішення проблеми 
ураження соснових насаджень 
верхівковим короїдом. З ме-
тою наведення належного сані-
тарного стану в лісах лісгоспу 
в 2017 році проведено вибірко-
вих санітарних рубок на 725 гек-
тарах, суцільних санітарних ру-
бок на 1,6 гектара. Посаджено 
лісових культур на 157 гектарах, 
проведено догляд за лісовими 
культурами на 785 гектарах. На 
охорону лісів від пожеж за 2017 
рік лісгоспом витрачено 150 тис. 
грн.

Головний інженер Володимир 
Міцук розповів про будівництво 
лісових доріг, яких побудовано в 

останні чотири роки загальною 
протяжністю більше, ніж на два 
десятки кілометрів. Він наголо-
сив, що з місцевим державним 
та приватним бізнесом в лісгос-
пі склались добрі стосунки з на-
дання послуг для ведення лісо-
вого господарства.

Про виконання бюджету 
профспілкової організації та Ко-

лективного договору за 2017 рік 
доповів голова профкому Леонід 
Ірха.

Прийнятим рішенням конфе-
ренція затвердила колективний 
договір поміж адміністрацією 
лісгоспу і його первинною проф-
спілковою організацією на 2018-
2020 роки.

Виступаючи пе-
ред учасниками 
конференції, Олек-
сандр Жук подя-
кував колективу 
семенівських лісів-
ників за вагомі здо-
бутки у 2017 році і 
наголосив, що ді-
лова й вимоглива 
атмосфера зібран-
ня свідчить про те, 
що колектив розпо-
чинає рік з настро-

єм домогтися ще вагоміших ре-
зультатів у році нинішньому. Це 
відрадно, особливо якщо вра-
хувати ту обставину, що в Се-
менівському лісгоспі вміють 
працювати з асортиментом за-
готовленої деревини, переро-
бляючи навіть низькосортну 
на товар, який має неабиякий 
ринковий попит. А це додатко-

ві фінансові надходження до 
підприємства, що дозволяють 
йому систематично преміювати 
кращих виробничників, підви-
щувати рівень заробітної пла-
ти, поліпшувати умови праці і 
побуту всіх працівників. І в цьо-
му, звичайно, немала заслуга 
профспілкового активу підпри-
ємства, тісної співдружності 
профспілкового комітету з ке-
рівництвом лісгоспу.

Після завершення зібрання 
було відзначено переможців кон-
курсу серед працівників лісгос-
пу в номінації «Кращий за про-
фесією». Серед них: вальник лісу 
Блешнянського лісництва Ва-
силь Мотора, помічник лісничо-
го Костобобрівського лісництва 
Роман Захарченко, майстер лісу 
Орликівського лісництва Олек-
сій Нєкрасов, вальник лісу Ра-
домського лісництва Володимир 

Зборщик, майстер 
лісу Семенівського 
лісництва Євгеній Ша-
кало, бухгалтер Ма-
шівського лісництва 
Надія Новосьолова, 
водій автокари тран-
спортного підрозді-
лу Олександр Шкурат, 
машиніст-кранівник 
нижнього складу Ан-
дрій Бельдяга, під-
собний робітник цеху 
переробки деревини 

Олексій Манін.
Заступник начальника Черні-

гівського ОУЛМГ Олександр Жук 
вручив кращим виробничникам 
подарунки, подякувавши кожно-
му за сумлінну працю.

Михайло ВОЛК, 
ДП «Семенівське лісове 

господарство»
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У трудових колективах

Чернігівський держлісгосп Чернігівський держлісгосп 
підбив підсумки своєї діяльностіпідбив підсумки своєї діяльності

Лісівники ДП «Чернігівське лісове господар-
ство» прозвітували про свою діяльність за 2017 
рік під час засідання первинної профспілкової 
організації, що відбулося 2 березня. Делегати 
профспілкової конференції заслухали звіт ке-
рівника підприємства та співдоповідь голови 
профспілки. 

 «Серед пріоритетів, які ми послідовно і ціле-
спрямовано втілювали в життя впродовж минулого 
2017 року, було подальше розширення площ лісів, 
– зауважив під час виступу директор державно-
го підприємства Юрій Ревко. – На підприємстві 
ведеться конкретна цілеспрямована робота щодо 
проведення профілактичних та попереджувальних 
заходів запобігання виникненню пожеж та незакон-
ним рубкам».

За словами директора підприємства, у 2017 
році чернігівські лісівники висадили лісокульту-
ри на площі 230 га, що становить 109% від річного 
завдання. Загалом же витрати, пов’язані з лісороз-
веденням, за 2017 рік по лісгоспу склали 2 мільйони 
349 тисяч гривень.

Минулого року вдалося зібрати 728 кг насін-
ня (102%), в тому числі сосни звичайної – 180 кг 
(24,7%), жолудів дуба звичайного – 500 кг (68,7%).

В лісових розсадниках на площі 1,6 га вирощено 
3087 тис. штук стандартних сіянців основних лісо-
утворюючих порід, що задовольняє потребу лісгос-
пу для проведення весняних лісокультурних робіт. 
Майже в кожному лісництві збудовані короби, те-
плиці для вирощування сіянців в умовах контрольо-
ваного середовища та декоративного садивного 
матеріалу для власних потреб та реалізації. Шкілки 
декоративних саджанців закладені в Красилівсько-
му, Березнянському та Пакульському лісництвах.

Враховуючи те, що в складі деревостанів, які 
вирубуються, є дерева акації білої, існує пробле-
ма лісовідновлення на зрубах з природним понов-
ленням акації та іншими небажаними породами. В 
2017 році 75,3 га таких площ було оброблено гер-
біцидами.

«Планові завдання з охорони і захисту лісу всі ліс-
ництва виконують у повному обсязі, – сказав Юрій 
Ревко. – Витрати на охорону лісу від пожеж, бороть-
бу зі шкідниками та хворобами склали за 2017 рік 1 
мільйон 626,3 тисячі гривень. Наземні винищуваль-

ні роботи в осередках шкідників і хвороб проведені 
на площі 2200 гектарів».

На підприємстві проводиться конкретна ціле-
спрямована робота щодо реалізації заходів для за-
побігання виникненню пожеж. На 2017 рік було за-
плановано облаштування мінералізованих смуг 
протяжністю 700 км та догляд за мінералізовани-
ми смугами протяжністю 1400 км. З метою попере-
дження поширення лісових пожеж за 2017 рік ство-
рено 858 км мінералізованих смуг, на що витрачено 
73,8 тис. грн.

Завдання по рубках догляду за лісом при плані 
417 га виконано на площі 471 га, загалом рубки фор-
мування і оздоровлення лісів виконані на площі 1503 
га, або на 105%. При цьому заготовлено 36449 м3 
ліквідної деревини, в т.ч. ділової 7506 м3, дров техно-
логічних 13813 м3, дров паливних 14828 м3.

Випущено 2053,9 тис. грн товарної продукції де-
ревообробки, що становить 146% від показника 
2016 року. Вихід товарної продукції з 1 м3 переро-
бленої деревини склав 998,94 гривень.

Підприємство справно та регулярно виплачува-
ло заробітну плату. Впродовж року виплачували ви-
нагороду за вислугу років та премію за збільшення 
обсягів реалізації. Середньомісячна зарплата од-
ного працюючого зросла на 473 гривні (106%) і нині 
складає 7866 гривень.

Підприємством було сплачено протягом року 
податків, зборів та обов’язкових платежів до бю-
джетів – 32 мільйони 880 тисяч гривень, що скла-
дає 47,6% від реалізації лісопродукції.

Первісна вартість основних виробничих фондів 
збільшилась на 4 мільйони 223 тисячі гривень і ста-
новить 29 мільйонів 219 тисяч гривень.

Капітальні інвестиції по ДП «Чернігівський 
лісгосп»: план у 4 мільйони 661 тис. грн було пере-
виконано на 2%. Загалом обсяг інвестицій стано-
вив 4 мільйони 767 тис. грн (на 7,5% більше, ніж у 
2016 році).

За словами керівника підприємства, в Черні-
гівському лісовому господарстві суворо дотриму-
ються умов колективного договору. Так, згідно ко-
лективного договору, підприємство оплачує 50 
відсотків вартості навчання у профільних навчаль-
них закладах.
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Жінка і ліс

Голова профспілкового комітету Олександра 
Маляр розповіла про хід виконання умов колектив-
ного договору у 2017 році та затвердження колек-
тивного договору на 2018 рік.

«Серед важливих соціальних моментів, закрі-
плених соціальним договором, є виплата однора-
зової грошової премії працівникам підприємства 
за активну участь у підготовці та впровадженні за-
ходів галузевого характеру, – зауважила Олексан-
дра Маляр. – Серед таких заходів акції «Майбутнє 
лісу у твоїх руках», конкурси професійної майстер-
ності, організація роботи учнівського лісництва. За 
виконання особливо важливих завдань, зокрема за 
бездоганну організацію ялинкової кампанії, госпо-
дарство виплачувало премії за рахунок фонду оп-
лати праці в розмірі, що не перевищував посадовий 
оклад».

За словами голови первинної профспілкової ор-
ганізації, державне підприємство сприяло оздо-
ровленню дітей працівників господарства.

«За рахунок коштів підприємства вартість сана-
торно-курортної путівки знизили на 100 відсотків», 
– сказала Олександра Маляр.

Ложку дьогтю в бочку лісового меду вніс началь-
ник обласного управління лісового та мисливсько-
го господарства Олександр Демченко.

Він виступив зі справедливою критикою на ад-
ресу попереднього керівництва підприємства, яке 
не могло належно розпорядитися сировинним ре-
сурсом господарства.

«На підприємстві не сповна використовували ре-
сурс підприємства, тому в «Чернігівському лісовому 
господарстві» – одні з найнижчих зарплат в управ-
лінні, – сказав Олександр Григорович. – В рейтингу 
це підприємство завжди було в аутсайдерах».

Олександр Демченко дав завдання новому ке-
рівництву впорядкувати наявні рекреаційні пунк-
ти та створити нові, адже Чернігівський район – 
прилеглий до обласного центру, сюди їде багато 
туристів – як наших співвітчизників, так і з-за кор-
дону.

Заключним етапом засідання звітно-виборчої 
конференції стало обрання нового профспілково-
го керівництва. Профспілку очолила Інна Понімат-
ченко, яка працює бухгалтером на цьому підпри-
ємстві.

В роботі конференції взяла участь та виступи-
ла голова обласної профспілки лісівників Наталія 
Кудласевич.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

За всякої пори року ліс наповнює її серце по-
чуттям бентежної радості і хвилювання. Іноді їй 
здається, що розуміє його щиру і незмовкаючу 
сповідь про найсокровенніше, про вічне і мину-
ще, про те, що йому найбільше болить сьогодні і 
про те, яку надію він плекає на майбутнє.

Та найбільш відвертою і сердечною мова лісу 
стає для неї навесні, коли він вже прокинувся від зи-
мового сну і життєдайні соки  молодою силою за-
пульсували з глибини, від самих коренів, по стов-
бурах дерев до їх верховіть – в голубі небеса. Весни 
зачарування тоді від лісу передається і їй, помічни-
кові лісничого першого класу Березнянського лісни-
цтва Чернігівського лісгоспу Ользі Іванівні Циганок. 
Вона сповна віддала саме лісовій галузі понад 30 літ 
своєї трудової снаги і жіночої долі.

Народившись пізньої осені в лісовому селі на Су-
мщині, вона давно вже зріднилася з лісами Сівер-
ського краю, які найбільше вражають своєю красою 
саме весною, коли над Дніпром, Десною, і Сновом 
височіють вони зеленими храмами, вщерть напов-
неними пташиним щебетом і рясним квітом. 

Від  отакого весняного зачарування не лише лі-
сівники, а й усі люди, безумовно, стають добрішими, 
більш сердечними, упевненішими у своїх надіях на 
краще життя. Принаймні, Ольга Циганок в це твер-
до вірить нині і вірила завжди, відколи зріднилася з 
чернігівською лісовою нивою після закінчення Укра-
їнської сільськогосподарської академії за фахом ін-
женера лісового господарства.

За сумлінну працю на цій ниві неодноразово від-
значалася почесними грамотами і подяками голови 
Держлісагентства України, Чернігівського обласно-
го управління лісового та мисливського господар-
ства. Нагороджена й почесними знаками «За 10 ро-
ків бездоганної служби в державній лісовій охороні 
України» і «За 20 років бездоганної служби в держав-
ній лісовій охороні України».

А ось нещодавно кандидатура Ольги Іванівни Ци-
ганок рекомендована профспілковими зборами ДП 
«Чернігівський лісгосп» для нагородження відомчою 
заохочувальною відзнакою Держлісагентства Укра-
їни – нагрудним знаком «Відмінник лісового госпо-
дарства України».

У трудовому колективі лісівників Чернігівського 
лісгоспу були впевнені, що така приємна подія не об-
мине Ольгу Іванівну якраз напередодні свята – Між-
народного жіночого дня 8 Березня!

Бо шанують і люблять її колеги і ветерани лісо-
вої галузі не лише рідного лісгоспу, а й усієї Черні-
гівщини. За працьовиті руки і турботливе серце. За 
господарську кмітливість і душевну щирість. За те, 
що вміє сповна ділитися набутим за три десятиріч-
чя досвідом з молодим кадровим поповненням лі-
сівників, особливо в царині поліпшення якості лісів, 
підвищення їх продуктивності, раціонального вико-
ристання земель державного лісового фонду, підви-
щення ефективності лісогосподарського виробни-
цтва. 

За те, що весни зачарування не обминає її палко-
го серця сьогодні і не обминатиме завжди. А воно – 
запорука вірної любові до рідного лісу, до людей, ко-
трі про цей ліс дбають повсякденно.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Весни зачаруванняВесни зачарування
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Виробнича нарадаНадзвичайна ситуація

Виконання цього вкрай важливо-
го і невідкладного завдання для лісгос-
пів ЧОУЛМГ стало одним з головних пи-
тань порядку денного виробничої наради 
обласного управління лісового та мис-
ливського господарства, яка відбулася 
23 січня цього року за участі директорів 
держ лісгоспів, керівництва та провідних 
спеціалістів управління.

З доповіддю про проведення обстежень лі-
сових насаджень в об’єктах природно-заповід-
ного фонду на наявність у цих лісах верхівково-
го короїда виступив начальник відділу лісового 
господарства Олександр Марахонько.

Він, зокрема, наголосив, що у листі Держав-
ного агентства лісових ресурсів України, на-
дісланому в усі управління лісового та мислив-
ського господарства країни, йдеться про значні 
масштаби пошкодження лісів верхівковим ко-
роїдом, і з метою запобігання виникнення еко-
логічної катастрофи Держлісагентство пропо-
нує терміново провести відповідні обстеження 
об’єктів природно-заповідного фонду, які пе-
ребувають у підпорядкованих підприємствах, 
із залученням  до цього фахівців лісозахисних 
підприємств, УкрНДІЛГ, лісогосподарських під-
приємств та за згодою представників місцевих 
органів влади, екологічних організацій, гро-
мадських активістів, здійснюючи під час об-
стеження відео- і фотофіксацію, а, за можливо-
сті, застосувати знімання цих об’єктів з повітря 
безпілотними літальними апаратами.

Надійно і невідкладно Надійно і невідкладно 
захистити ліси захистити ліси 
від верхівкового від верхівкового 

короїдакороїда

Ми маємо робити Ми маємо робити 
все необхідне, все необхідне, 

щоб зупинити масове щоб зупинити масове 
всихання лісів, – всихання лісів, – 
Володимир БондарВолодимир Бондар

Ситуація з масовим всиханням лісів, зокре-
ма соснових на Поліссі, у цьому році стала вкрай 
критичною. Замовчувати цю проблему непри-
пустимо. На цьому наголосив заступник Голови 
Державного агентства лісових ресурсів Володи-
мир Бондар під час наради з лісівниками та пра-
цівниками лісозахисних підприємств.

За його словами, дійсно є певне несприйняття у 
суспільстві та серед представників місцевої влади 
щодо необхідності здійснення санітарно-оздоров-
чих заходів у лісах України. Однак лісівникам потріб-
но проводити системну роботу з метою обґрунту-
вання своїх дій.

«Якщо ми не будемо виконувати роботу з оздо-
ровлення лісу, то потім суспільство з нас спитає, чому 
ми не зберегли ліс. Якщо є необхідність проводити 
санітарні заходи, то їх потрібно робити. При цьому 
широко пояснюючи населенню, місцевим депутатам 
та громадським активістам мету, з якою проводять-
ся рубки», – підкреслив заступник Голови відомства.

Він додав, що лише у співпраці та діалозі з сус-
пільством можна досягти результату. Як приклад, 
Володимир Бондар навів ситуацію на Волині, де за 
цей рік проведено більше 50 семінарів, виїзних на-
рад та громадських обговорень щодо необхідності 
здійснення санітарно-оздоровчих заходів у лісах.

Також під час наради зазначалося, що лісівники для 
виправлення ситуації із масовим всиханням прово-
дять санітарні рубки та відновлюють ці місця новими 
лісами. Проте певні бюрократичні перепони та забо-
рони не дають можливості здійснювати санітарно-оз-
доровчі заходи повною мірою. Окрім того, у зв’язку з 
поступовим збільшенням обсягів таких рубок, призу-
пиняються рубки головного користування, щоб не на-
носити шкоду навколишньому середовищу.

«Так, ситуація складна, адже на сьогодні лише на 
Поліссі більше 120 тис. га всихаючої через шкідників 
сосни. Загалом по Україні 350 тис. га різного ступе-
ня всихання дерев. Ми вже йдемо позаду проблеми. 
У той час, як лісівники в Європі працюють на її попе-
редження. Щоб виправити ситуацію ми підготува-
ли зміни до санітарних правил, які дозволять швид-
ко реагувати на спалахи хвороб та шкідників. І зараз 
розпочали роботу з узгодження. Ми готові до цієї ро-
боти, і будемо відстоювати свою позицію, обговорю-
вати та консолідовано приймати рішення», – повідо-
мив Володимир Бондар.

Прес-служба  Держлісагентства
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Далі доповідач підкреслив, 
що для того, аби запобігти ли-
хові від агресії верхівкового ко-
роїда, потрібно у стислі строки, 
а саме вже в першому кварталі 
року, провести вибіркові санітар-
ні рубки і вилучити з лісових ма-
сивів деревину, уражену верхів-
ковим короїдом, доки ці ресурси 
ще придатні для ділового вико-
ристання.

Чому ці рубки слід провести, 
не гаючи часу? Тому, що вже в 
другому кварталі в лісових маси-
вах настає період тиші і дбайливі 
лісогосподарники мають турбу-
ватися і про збереження в наших 
лісах їх багатої фауни. Отож, на-
голосив доповідач, лісогоспо-
дарським підприємствам вже у 
першому кварталі належить зро-
бити чимало і, до того ж, термі-
ново, щоб по максимуму вико-
ристати ще гожу деревину для 
переробки і продажу.

Доповідач також ґрунтовно 
проаналізував результати вже 
проведених заходів із поліпшен-
ня санітарного стану всихаючих 
соснових насаджень держлісгос-
пів поліського регіону, зокрема 
Борзнянського, Городнянсько-
го, Добрянського, Ніжинсько-
го та Чернігівського держлісгос-

пів і закликав керівників 
державних підприємств 
вжити вичерпних органі-
заторських заходів, аби 
посилити темпи робо-
ти лісівників із захисту 
зеленого скарбу Сівер-
ського краю від верхів-
кового короїда.

Начальник відділу лі-
сового господарства 
управління акцентував 
увагу учасників вироб-
ничої наради і на невід-
кладності виготовлен-
ня правовстановлюючих 
документів на постійне корис-
тування земельними ділянка-
ми колишніх колгоспів та інших 
сільгосппідприємств, які були 
передані держлісгоспам.

Про виконання виробничої 
програми та реалізації продук-
ції в першому кварталі 2018 року 
доповів на виробничій нараді на-
чальник відділу  лісових ресурсів 
управління Петро Приходько.

Підсумки виробничої нара-
ди підвів начальник обласного 
управління лісового та мислив-
ського господарства Олександр 
Демченко. Він наголосив, що 
все висловлене на зібранні тре-
ба ґрунтовно і всебічно проана-
лізувати керівникам держпідпри-
ємств і провідним спеціалістам 
управління з тим, щоб перевести 
в площину конкретної, цілеспря-
мованої і відповідальної роботи 
все, що намітили з використання 
наявних резервів для успішного 
виконання виробничої програми 
та реалізації продукції в першо-
му кварталі нинішнього року, аби 
не тільки не втратити здобутих 
позицій, а ще й наростити тем-
пи і зусилля для досягнення ва-
гоміших результатів в лісогоспо-
дарюванні, ще економнішому, 
справді по-господарськи дбай-

ливому використанні матеріаль-
них і фінансових ресурсів підпри-
ємств.

Треба енергійніше домага-
тися єдиної цінової політики на 
деревину, мати кожному з ке-
рівників, як мовиться, на руках 
прейскурант ринкових цін на неї, 
щоб кожний кубометр нелегкою 
працею здобутого «урожаю» з лі-
сової ниви приносив дохід як са-
мим держлісгоспам, так і облас-
ті, лісовій галузі, ставав вагомим 

внеском лісівників у загально-
національний добробут країни. 
Отож невідкладно маємо прове-
сти у першому кварталі року до-
датковий аукціон з продажу де-
ревини у Чернігові, запросивши 
представників деревообробних 
фірм до співпраці. Навіть тре-
ба зробити, наголосив очільник 
ОУЛМГ,  з нашого боку їм крок на-
зустріч, аби досягнути консен-

сусу в ринковому діалозі з ними 
і в кінцевому результаті одержа-
ти обопільну користь в інтересах 
регіону і держави в цілому.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Збережемо ліси

Ліс і громадськістьЛіс і громадськість
Начальник Чернігівського обласного управ-

ління лісового та мисливського господарства 
Олександр Демченко взяв участь в гострокут-
ному столі, присвяченому темі лісового госпо-
дарства. Під час засідання відбулася плідна 
розмова з представниками громадськості та 
ЗМІ. Керівником управління зроблено акценти 
на головній проблемі лісової галузі – крадіжках 
лісу. 

За словами Олександра Демченка, у 2017 році 
лише в лісах підвідомчих підприємств Чернігівсько-
го ОУЛМГ зареєстровано 60 випадків незаконних 
рубок деревини загальним об’ємом 1165 м3. Розмір 
шкоди склав 6757 тис. грн. Особи лісопорушників 
встановлені у 29 випадках, відшкодовано збитків 
175,2 тис. грн.

«Найбільшою проблемою для лісівників є неза-
конні рубки сироростучих дерев дуба великих діа-
метрів високоякісної деревини з метою швидкого 
збагачення, – каже начальник Чернігівського ОУЛМГ. 
– Такі лісопорушення набули поширення в останні 
3-5 років практично на всій території України, в тому 
числі і в Чернігівській області. Ці незаконні рубки 
здійснюються організованими злочинними форму-
ваннями в темну пору доби, забирається лише дере-
вина найкращої якості з комлевої частини, довжи-
ною сортиментів 0,8-3 м, яка найчастіше вивозиться 
з лісу невеликими вантажними автомобілями або мі-
кроавтобусами, – продовжує Олександр Демченко. 
– Даний вид лісопорушень має схожий почерк здійс-
нення: групи, які їх вчиняють, добре оснащені техні-
кою і скоріше за все, озброєні».

За словами головного лісівника Чернігівщини, у 
2016 році було здійснено 2 напади на представни-
ків державної лісової охорони. Зокрема у Козелець-
кому лісництві ДП «Остерське лісове господар-
ство» було обстріляно в нічний час з нарізної зброї 
з відстані близько 200 метрів автомобіль, в якому 
перебував майстер лісу, що чергував на місці мож-
ливого скоєння незаконної рубки дерев  дуба. А в 
Березнянському лісництві ДП «Чернігівське лісове 
господарство» зловмисники завдали тілесних уш-
коджень майстру лісу, який чергував поблизу міс-

ця незаконної рубки із заготовленою, але невиве-
зеною деревиною.

У 2017 році в лісах Чернігівського ОУЛМГ за-
реєстровано 19 випадків незаконних рубок ви-
сокоякісної дубової деревини загальним обся-
гом 242 м3, сума збитків, завданих лісу, склала 1 
мільйон 353 тисячі гривень. В жодному з цих ви-
падків особи лісопорушників не встановлені, ні-
хто не поніс відповідальності відповідно до чин-
ного законодавства.

У 2018 році вже скоєно 2 випадки незаконних ру-
бок ділових дерев дуба у Красилівському лісництві 
ДП «Чернігівське лісове господарство», загальним 
обсягом 8 м3, сума збитків – 42 тис. грн.

На думку Олександра Демченка, для покращен-
ня ситуації з незаконними рубками необхідно вне-
сти зміни до законодавства України, передбачив-
ши кримінальну відповідальність за придбання, 
збут, транспортування та зберігання деревини за-

відомо незаконного походження (без наявних до-
кументів встановленого зразка, що підтверджують 
її легальність). Також розширити повноваження по-
ліції – передбачити можливість доступу без санк-
ції до приватних об’єктів, де може переховуватись 
нелегальна деревина. З боку постійних лісоко-
ристувачів – створення спеціалізованих мобільних 
рейдових бригад, оснащення їх автотранспортом, 
засобами захисту, зброєю, приладами нічного ба-
чення тощо, залучення представників громадських 
організацій до патрулювання.

За повідомленням 
Чернігівського ОУЛМГ
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Трудові будні

Збирають вирощений врожайЗбирають вирощений врожай
Взимку у ДП «Семе-

нівський лісгосп» інтен-
сивно проводяться лі-
созаготівельні роботи. 
Так, лісівники збирають 
свій вирощений врожай 
– деревину, що досягла 
віку стиглості. 

З початку року в лісгоспі розпочали освоювати 
запроектовану лісовпорядкуванням річну лісосі-
ку. А це майже 65 тисяч кубометрів деревини рубок 
головного користування та 25 тисяч кубометрів від 
рубок оздоровлення лісів.

Зараз шістнадцять бригад (з яких п’ять приват-
них) розробляють лісосіки головного користування 
та проводять вибіркові санітарні рубки в осередках 
стовбурових шкідників. Несприятливі погодні умо-
ви – морози та глибокий сніг – ускладнюють і пере-
їзди в лісах і проведення рубок та вивезення дере-
вини, але кожен день більше п’ятдесяти лісорубів 
виїжджають на лісосічні роботи. З початку року в 
лісгоспі вже зрубано 10 тис. кубометрів деревини, 
вивезено 7 тис. кубометрів. Найскладніші для роз-
робки лісосіки у віддалених, часом болотистих лі-
сових масивах, розробляються в ці морозні дні. Це 
полегшує роботу лісогосподарської техніки на тре-
люванні та вивезенні лісової продукції.

За допомогою сучасних інформаційних техно-
логій вся зрубана лісопродукція приймається май-
страми лісу по електронному обліку деревини для 
подальшого використання в бухгалтерському та 
управлінському обліку.

    Збережемо природу

У пошуках порушників правил полювання. 
Представники лісової охорони ДП «Ніжинське лі-
сове господарство», державної екологічної ін-
спекції в Чернігівській області та українського то-
вариства мисливців і рибалок здійснили спільний 
рейд мисливським угіддями Куликівського райо-
ну Чернігівщини.

Рейд мисливськими угіддями проходив у день за-
криття сезону полювання на хутрового звіра. 

За словами міжрайонного мисливствознавця ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Володимира Яко-
венка, саме в такі дні трапляється найбільше пору-
шень правил полювання. 

Цього разу мисливці Куликівщини виявилися на-
прочуд законослухняними, адже грубих порушень ін-
спектори не виявили.

Представник лісової охорони констатує: «Остан-
нім часом значно поменшало випадків браконьєр-
ства, мисливці стали більш організованими та зако-
нослухняними». 

Таких суттєвих показників вдалося досягнути у 
тому числі завдяки активній роботі груп оперативно-

го реагування, які створені з ініціативи директора ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Юрія Болоховця.

Нагадаємо, на кожну звірину є певні дні для полю-
вання. Наприклад, в Чернігівській області полювання 
на зайця дозволено лише в суботу. Тому, якщо лісові 
охоронці фіксують подібне порушення, то складають 
адміністративний протокол. Сума збитків за незакон-
но добутого зайця сягає 8 тисяч гривень.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»

Спільний рейд проти порушниківСпільний рейд проти порушників

З метою інформування 
громадськості про проведе-
ні лісогосподарські заходи всі 
дозвільні документи на право 
проведення рубок оприлюд-
нюються на сайті підприєм-
ства.

Лісова галузь в Семенів-
ському районі значно попов-
нює районний бюджет. Тільки 
за рубку деревини на лісосі-
ках головного користування в 
2017 році лісгоспом сплачено 
попневої плати в державний 
бюджет 7 млн 761тис. грн.

За заготовлену деревину 
на рубках догляду в місцевий 

бюджет сплачено 685 тис. грн.
Збереження та розвиток лісогосподарського 

виробництва є запорукою подальшого розвитку 
нашого району.

Михайло ВОЛК, 
ДП «Семенівське лісове господарство»
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У наших сусідів

По досвід до київських колегПо досвід до київських колег
27 лютого делегація лісів-

ників Чернігівщини побува-
ла з робочою поїздкою у ДП 
«Тетерівський лісгосп». До 
складу делегації входили ди-
ректори лісгоспів, головні ліс-
ничі, лісничі. Метою візиту 
було ознайомлення з органі-
зацією виробничих процесів 
на підприємстві та його еко-
номічними показниками. Лі-
сівники ознайомились з нова-
ціями, які застосовуються на 
підприємстві, зокрема з но-
вими підходами до перероб-
ки і зберігання лісового на-
сіння, вирощування сіянців, 
проведення рубок догляду в 
молодняках, оперативного ви-
явлення лісових пожеж та реа-
гування на їх виникнення, за-
стосування відеонагляду при 
охороні території лісництв та 
інших об’єктів лісгоспу. Було 
обговорено і багато інших ак-
туальних питань успішного 
функціонування підприємств.

Розповідали про тонкощі 
роботи підприємства та від-
повідали на запитання колег 
директор ДП «Тетерівський 
лісгосп» Дмитро Степанович 
Гоцуляк та головний лісничий 
Іван Миколайович Черевко. 

ДОВІДКАДОВІДКА

До складу ДП «Тетерівський 
лісгосп» Київського управління 
лісового та мисливського госпо-
дарства Державного агентства 
лісових ресурсів України входять 
вісім лісництв, нижній склад де-
ревини, транспортний цех, ре-
монтно-механічний цех (РМЦ), 
пожежно-сторожова охорона 
(ПСО). Загальна кількість праців-
ників на підприємстві – близько 
300 чоловік.

Розташоване підприємство 
на території 3-х районів Київської 
області, а саме:

 Бородянський район (21,35 
тис. га) – Мирчанське, Поташнян-
ське, Тетерівське, Пісківське, Ми-
гальське лісництва;

 Іванківський район (9,42 тис. 
га) – Кухарське, Блідчанське ліс-
ництва;

 Макарівський район (4,93 
тис. га) – Кодрянське лісництво.

Вкриті лісовою рослинністю 
землі – 32,17 тис. га або 92% те-
риторії лісгоспу.

Основні лісоутворюючі поро-
ди: сосна звичайна – 89%, дуб 
звичайний – 3% , береза повис-
ла – 5%, вільха чорна (звичайна) 
– 3%.

Загальний запас деревини – 
8,96 млн куб. м.

Діяльність підприємства ба-
зується на еколо-
гічно орієнтованих 
принципах стало-
го ведення лісово-
го господарства та 
лісокористування.

В НОГУ В НОГУ 
З ЧАСОМЗ ЧАСОМ

ДП «Тетерівсь-
кий лісгосп» впро-
вадив на виробни-
цтві нові технології 
– охорону об’єктів за допомогою 
сучасних ІР-систем відеоспосте-
реження. Вже два роки успіш-
но працює комплексна Систе-
ма реагування на лісові пожежі 
«Азимут», камери якої по систе-
мі передачі даних WI-FI переда-
ють відеокартинку в реальному 

часі про стан пожежної безпеки 
на всій території лісгоспу і далі. 
Всі важливі господарські об’єкти 
лісгоспу зараз видно в Live view 
(в прямій трансляції) на моніто-
рах диспетчерської головної кон-
тори.

Система допомагає виявля-
ти загрози безпеці і несанкціо-
новані доступи зловмисників до 
майна. Техніка дозволяє одно-
му працівнику виконувати робо-
ту десятків сторожів, спостеріга-
чів, контролерів, а також зберігає 
всю відзняту інформацію у висо-
кій якості на довгий час для моні-
торингу.

ДЕСЯТЬ МІЛЬЙОНІВ ДЕСЯТЬ МІЛЬЙОНІВ 
ЗАМІСТЬ ОДНОГОЗАМІСТЬ ОДНОГО

Саме стільки – 10 мільйонів – 
однорічних саджанців сосни на 
одному гектарі вирощують те-
терівські лісівники у своєму роз-
саднику з контрольованими умо-

вами. Це в десять разів більше, 
ніж можна отримати у відкрито-
му ґрунті. При цьому витрата на-
сіння навпаки у 8-10 разів менша. 
Розсадник обладнаний система-
ми захисту, підживлення і поли-
ву попередньо підігрітою водою. 
Вирощують саджанці лісових по-
рід: сосни, берези, груші, яблуні, 
калини, клена, горобини, дуба, 
липи, різних кущових…

Вже п’ять років цьому розсад-
нику, і господарі не тримають та-
ємниць – діляться досвідом з ко-
легами.

І СУШИТЬ, І ТРУСИТЬ…І СУШИТЬ, І ТРУСИТЬ…

Комплекс з переробки, збері-
гання та вирощування садивно-
го матеріалу лісових порід – це 
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Інновації

практичне втілення передових технологій лі-
сівництва в окремому лісгоспі. 

Нині все ширше впроваджується ство-
рення лісів на селекційно-генетичній основі. 
За цією технологією в Тетерівському лісгос-
пі створено 23 га клонових плантацій сосни – 
прищепленої з плюсових дерев на однорічні 
сіянці. Черенки взято з найкращих 60-ти плю-
сових дерев.

Обладнання для переробки шишок у цьо-
му технологічному ланцюжку дуже важливе. 
Такого нема більш ніде в Україні, – з гордістю 
кажуть тетерівські лісівники, коли показують 
свої чудо-агрегати. Майже рік вони розро-
бляли технічні умови, робили ескізи, за яки-
ми київські виробники створили набір уста-
новок: сушильну камеру, витрушувач насіння 
з шишок, обезкрилювач насіння, сепаратор 
та вакуумне обладнання для очистки насіння. 
Старими методами з однієї тонни шишок ви-
добували 10 кг насіння, тепер 16-18 кг найви-
щої якості.

У 690 тисяч обійшлося обладнання цеху, 
але затрати вже окупилися. 

На 270 тисяч гривень продали насіння та сі-
янців сосни іншим лісгоспам, крім того, відпа-
ла потреба в чотирьох працівницях, які спалю-
вали 100 кубів дров для висушування шишок 
на старій шишкосушарці. 

Чернігівські лісівники переконались, що це 
підприємство на київському Поліссі за всіма 
параметрами успішне. Ініціатива, підприєм-
ливість і бажання встигати за вимогами часу 
– ось простий рецепт успіху.

За інформацією 
ДП «Тетерівський лісгосп»

Ніжинські лісівники Ніжинські лісівники 
озброїлись технологіямиозброїлись технологіями

В ногу з часом! Керівництво державного під-
приємства «Ніжинське лісове господарство» 
прийняло рішення забезпечити усіх майстрів 
лісу персональними GPS-трекерами. На думку 
директора підприємства Юрія Болоховця, така 
інновація дасть змогу краще контролювати лісо-
ві квартали господарства, площа якого складає 
47,5 тисяч гектарів і охоплює п’ять адміністра-
тивних районів Чернігівщини.

 «Ці пристрої  
вплинуть на поси-
лення безпеки пра-
цівників, адже не се-
крет, що останнім 
часом збільшили-
ся випадки нападу 
на працівників лісо-
вої охорони, — пояс-
нює рішення впро-
вадження інновації 
директор ДП «Ніжин-
ське лісове госпо-
дарство» Юрій Бо-
лоховець. – Крім того 
переваги GPS-треке-
рів полягають в тому, 
що з їх допомогою 
можна відслідкову-
вати фактичний об-
хід працівником від-
повідної ділянки лісу, 
більш детально та 
оперативно проводити планування завдань майстрів 
лісу, здійснювати контроль за лісовою охороною, ви-
конанням посадових обов’язків щодо охорони та за-
хисту лісу, а також миттєво реагувати на ситуацію, 
що може скластися».

Забезпечення GPS-трекерами майстрів лісу – це 
другий етап впровадження інновацій. На першому 
етапі подібне GPS-обладнання було встановлене на 
всіх службових автомобілях підрозділів.

«Встановлення обладнання на автомобілях пока-
зало свою ефективність та надало можливість від-
слідковувати цільове використання транспорту, — 
каже директор лісового господарства, — а також 
поліпшило виконання поставлених завдань та оптимі-
зувало патрулювання лісових масивів підприємства».

Відтак за допомогою спеціальної програми, яку 
встановлять на персональні комп’ютери в кожному 
з підрозділів, керівник підрозділу матиме змогу мо-
ніторити рух у режимі «реального часу», визначати 
місцезнаходження кожного майстра лісу, місця та 
тривалості зупинок/стоянок, а також обліковувати 
накопичені дані.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»
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Надзвичайна ситуація

Щоб невідкладно і надійно захистити зеле-
ний скарб Сіверського краю – його соснові ліси 
– від екологічного лиха, яким загрожує верхів-
ковий короїд, призводячи до всихання багато-
гектарних хвойних масивів, комісіями у скла-
ді лісівників та спеціалістів лісгоспів ЧОУЛМГ, 
представників департаменту екології та при-
родних ресурсів облдержадміністрації,  Київлі-
созахисту, органів місцевого самоврядування 
та громадської ради при обласному управлін-
ні лісового та мисливського господарства про-
ведено дводенне лісопатологічне та санітарне 
обстеження природно-заповідного фонду на 
ураження його верхівковим короїдом, аби не-
гайно приступити до вибіркових, а де й до су-
цільних санітарних рубок всихаючого лісу і тим 
самим вберегти від агресивного шкідника здо-
рові лісові масиви.

Так, лісопатологічне та санітарне обстежен-
ня природно-заповідного фонду ДП «Чернігівське 
лісове господарство» комісією у складі інжене-
ра-лісопатолога другої категорії Київлісозахисту 
Олександра Бегеби, начальника відділу природ-
но-заповідного фонду біоресурсів та екомережі 
департаменту екології та природних ресурсів об-
лдержадміністрації Віталіни Синіговець, головного 
спеціаліста відділу лісового господарства Андрія 
Дудка, виконуючого обов’язки головного лісничого 
ДП «Чернігівське лісове господарство» Миколи  Ба-
бича в урочищі Углова Рудня у кварталах 20, 21, 22 
виявлено п’ять осередків масового всихання сосни 
загальною площею 10 гектарів. Це переважно де-
рева віком понад 105 років.

Комісія також обстежила гідрологічний заказ-
ник місцевого значення «Криві Гряди». Біля селища 
Любеч на трьох ділянках виявлено майже шість гек-
тарів всохлих дерев. Пояснення членам комісії на-
давав лісничий Любецького лісництва Володимир 
Єленич.

А в Мекшунівському лісництві того ж дня комісія 
обстежила заповідне урочище Довга Рудня загаль-

ною площею 460 гектарів. Пояснення членам комі-
сії надавав лісничий Мекшунівського лісництва ДП 
«Чернігівське лісове господарство» Павло Ребенок. 
У заповідному урочищі верхівковим короїдом ура-
жено переважно дерева віком за сто років. Загаль-
на площа ураження шкідником сягає 25 відсотків. 

За словами начальника відділу облдержадмі-
ністрації Віталіни Синіговець, котра підсумувала 
проведене обстеження, маємо очевидну еколо-
гічну біду для наших лісів, у тому числі і для об’єк-
тів природно-заповідного фонду, яких в облас-
ті 665 і які займають площу в 261 тисячу гектарів. 
Першочергове завдання – провести обстеження, 
щоб, не зволікаючи, зарадити лихові і вберегти 
багатство поліського краю для прийдешніх поко-
лінь. Отже, попереду в лісівників і екологів – вели-
ка, складна і відповідальна робота. Віталіна Си-
ніговець також висловила думку про необхідність 
термінового внесення змін до Санітарних правил 
лісів України. Бо наші ліси нам не пробачать ані най-
меншого зволікання у справі захисту їх від верхів-
кового короїда.

Другого дня лісопатологічне і санітарне обсте-
ження природно-заповідного фонду  відбувалося 
в Ріпкинському лісництві ДП «Добрянське лісове 
господарство». Комісією у складі головного спе-
ціаліста відділу природно-заповідного фонду біо-
ресурсів та екомережі департаменту екології та 
природних ресурсів облдержадміністрації Миколи 
Будаловського, заступника голови Ріпкинської ра-
йонної ради Світлани Ткаченко, члена громадської 
ради при ЧОУЛМГ Михайла Шведа, інженера охоро-
ни та захисту лісу лісгоспу Василя Гайдамако і ліс-
ничого Ріпкинського лісництва Олександра Зогого 
встановлено, що внаслідок комплексу негативних 
факторів зміни гідрологічного режиму, загального 
вологодефіциту в обстежених насадженнях спосте-
рігається ослаблення захисних функцій деревос-
танів. В обстежених насадженнях внаслідок цього 
накопичуються сухостійні дерева різних категорій 
фізіологічного стану, які, в свою чергу, піддаються 
заселенню стовбурними шкідниками ослаблені де-

Попереду – велика, складна Попереду – велика, складна 
і відповідальна роботаі відповідальна робота
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рева, як правило, заселяються верхівко-
вим та шестизубим короїдами. Так, в лі-
совому масиві кварталів 3, 4, 7, 9, 10 і 11 
урочища Нова Земниця на багатьох гек-
тарах виявлено сухостійні дерева віком 
112, 72, 77, 92 і 107 років. На цих площах 
заплановані санітарно-вибіркові рубки, а 
там, де переважаюча кількість сухостій-
них дерев, – суцільні санітарні рубки.

У кварталах 37, 40  урочища Присто-
ронська дача також виявлено чимало су-
хостійних дерев віком 77, 87, 97 років. 
Крім того, ураження верхівковим коро-
їдом продовжується, і лісові масиви  по-
повнюються чималою кількістю нових 
сухостійних дерев, що потребує негай-
ного проведення санітарних вибіркових 
рубок. Загалом вибіркових санітарних 
рубок у природно-заповідному фонді Рі-
пкинського лісництва ДП «Добрянське 
лісове господарство» потребують дере-
востани на 122 гектарах, а суцільних са-
нітарних рубок – на 4,3 гектара.

Результати  дводенного лісопатологіч-
ного та санітарного обстеження природ-
но-заповідного фонду ДП «Чернігівське 
лісове господарство» і ДП «Добрянське 
лісове господарство» доведені до відо-
ма керівників лісгоспів, місцевих орга-
нів влади,  департаменту екології та при-
родних ресурсів облдержадміністрації 
для вжиття необхідних заходів із захи-
сту та збереження природно-заповідно-
го фонду. 

Лісопатологічне та санітарне обсте-
ження природно-заповідного фонду об-
ласті проводитиметься і в інших лісгоспах 
Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Науковці надали рекомендації Науковці надали рекомендації 
щодо запобігання масовому щодо запобігання масовому 

всиханню дереввсиханню дерев
Нещодавно Науково-технічна рада Держлісагентства за-

твердила Тимчасові рекомендації щодо проведення першо-
чергових заходів у соснових лісах, пошкоджених короїдами.

Рекомендації розроблені фахівцями та науковцями Харків-
ського Науково-дослідного інституту лісового господарства та 
агролісомеліорації ім. Г. М. Висоцького і схвалені на засіданні 
Вченої ради інституту.

У рекомендаціях наведено основні методичні положення сто-
совно нагляду, обстеження та моніторингу в осередках усихання 
соснових насаджень, критеріїв визначення свіжозаселених коро-
їдами дерев, захисту заготовленої деревини, особливостей про-
ведення санітарно-оздоровчих заходів в осередках верхівкового 
короїда. Визначено заходи з лісовідновлення після суцільних са-
нітарних рубок в осередках усихання.

Документ призначений для спеціалістів лісового господар-
ства, співробітників наукових і проектних організацій. Однак, 
його виклад зручний і доступний для розуміння кожного грома-
дянина України.

«Циклічні зміни погодних умов накладаються на тренд збіль-
шення температури повітря та зменшення кількості опадів, який 
визначено в останні 100 років на більшій частині земної кулі. Важ-
ливими для стану лісів є також зниження рівня ґрунтових вод і 
зсуви термінів початку вегетаційного періоду на більш ранні дати. 
У зв’язку з останнім порушилася синхронність сезонного розвит-
ку дерев та шкідливих організмів, а останніх – із їхніми природ-
ними ворогами. Внаслідок зазначених змін зменшилася стійкість 
лісів, у тому числі до шкідників і хвороб», – йдеться у вступі Тим-
часових рекомендацій.

Як констатують науковці, останнім часом поширилося інтен-
сивне всихання соснових лісів на території України (переважно у 
Поліссі, локально у Лісостепу). Осередки масового всихання охо-
плюють Волинську, Житомирську, Київську, Львівську, Рівнен-
ську, Хмельницьку, Черкаську, Чернігівську області та продовжу-
ють збільшуватись. Масове всихання соснових лісів відбувається 
також в інших країнах Європи.

Серед першочергових заходів запобігання поширенню осе-
редків усихання соснових насаджень науковці рекомендують 
здійснювати вчасне вилучення свіжозаселених шкідниками дерев.

«Вирубання сухостійних дерев в осередках усихання слід 
здійснювати після вилучення свіжозаселених короїдами дерев з 
метою отримання ліквідної деревини та за необхідності підготов-
ки лісокультурної площі», – зазначається у рекомендаціях.

Окрім того, науковці підкреслюють, що обов’язково слід вилу-
чати сухостійні дерева поблизу доріг, стежок, ліній електромережі, 
стоянок транспорту та інших місць, де сухі гілки чи верхівка можуть 
заподіяти шкоду людям або транспорту, у тому числі – в об’єктах 
природно-заповідного фонду всіх категорій заповідання.

«Виявлені упродовж вегетаційного періоду свіжозаселені де-
рева необхідно відразу відводити у рубку та здійснювати її. У разі 
значних обсягів санітарних рубок і неможливості їх закінчення до 
початку вегетаційного періоду, слід призначати цей захід в осе-
редках верхівкового короїда і збудників синяви упродовж веге-
таційного періоду, у тому числі у «сезон тиші»», – йдеться у реко-
мендаціях.

Також науковці описують, як потрібно проводити нагляд, об-
стеження та моніторинг в осередках усихання соснових наса-
джень; критерії визначення свіжозаселених короїдами дерев; 
особливості проведення заходів з поліпшення санітарного стану 
в осередках стовбурових шкідників; захист заготовленої дереви-
ни; використання інсектицидів для захисту заготовленої дереви-
ни; заходи з лісовідновлення.

Нагадаємо, нещодавно заступник Голови Держлісагентства 
Володимир Бондар повідомив, що на сьогодні лише на Поліссі 
більше 120 тис. га всихаючої через шкідників сосни. Загалом по 
Україні 350 тис. га різного ступеня всихання дерев.

Прес-служба Держлісагентства
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Пам’ять

Рік без Валентина СудакаРік без Валентина Судака

Тихо і затишно взимку в остерських лісах. 
Здається, заснули під снігом високі сосни і в 
печалі застигли березові гаї без пташиного ще-
бету. Але мине зовсім небагато часу і сонячний 
весняний промінь сповістить ліс, що йде вес-
на-красна! 

І оживе зимовий ліс, і знову від глибоких коре-
нів і до найвищих верховіть пульсуватимуть жив-
лющі соки, даруючи лісу незбориму енергію життя. 
На довгі-довгі роки, на десятилітт я, на віки. І жи-
тиме ліс остерський, оберігаючи, як найдорожче, 
пам’ять про тих, хто зростив його, піклувався про 
нього, примножуючи для прийдешніх поколінь його 
багатства і життєдайні сили.

Серед отаких турботливих своїх господарів збе-
рігатиме остерський ліс і пам’ять про одного з най-
більш вірних йому лісівників – Валентина Павло-
вича Судака, колишнього очільника Остерського 
військового лісгоспу…

Другого лютого нинішнього року минув рік, як 
остерський ліс живе вже без його повсякденних 
турбот, без синівської любові його палкого серця.

Сумна звістка про трагічну смерть Валентина 
Судака рік тому стиснула печаллю серця всіх лісів-
ників Чернігівщини. Бо не дожив Валентин Павло-
вич лише якихось півтора місяця до свого першого 
півсторічного ювілею – 24 березня вже нинішнього 
року йому виповнився б лише 51 рік.

Але й за свої п’ять десятків літ Валентин Судак 
немало встиг зробити для лісів Сіверського краю. 
Народившись у старовинному селі Моровську на 
Козелеччині, з дитинства полюбив навколишні ліси, 
обравши згодом і лісівничу професію.

Свою трудову біографію він розпочав працівни-
ком Кобижчанського лісництва Ніжинського держ-
лісгоспу. Після навчання в Українській сільсько-
господарській академії повернувся до рідного краю.

Понад десять років Валентин Павлович про-
працював головним лісничим Остерського держ-

лісгоспу, а загалом лісам Чернігівщини він присвя-
тив понад три десятиліття власного життя. Вірою і 
правдою Валентин Павлович служив лісовій справі 
і неодноразово був відзначений високими держав-
ними та відомчими нагородами. 

Світлу пам’ять про одного з кращих лісівників 
Чернігівщини і сьогодні зберігають остерські ліси – 
ці живі пам’ятники ним звершеного впродовж жит-
тя – такого короткого, як одна мить. І люди, його 
колеги та друзі також зберігають цю пам’ять, плека-
ючи добрі надії на майбутнє рідних лісів. Так, у Гор-
бачівському лісництві на площі в 1,2 гектара стрім-
ко піднімаються до сонця саджанці, посаджені за 
ініціативи лісівників Остерщини. І виросте тут мо-
лодий ліс як живий пам’ятник людині, котра віддала 
своє життя нелегкій справі лісового господарюван-
ня. У той печальний рік, коли Валентин Судак пере-
ступив поріг вічності, ініціативу остерців підтрима-
ли у багатьох лісгоспах області під час проведення 
акції «Майбутнє лісу в твоїх руках» – тоді майже на 
двох тисячах гектарів було висаджено 22 мільйони 
саджанців майбутніх лісів.

Пам’ять про остерського лісівника  Валенти-
на Судака зберігатиме і парк його імені з двадцяти 
екзотичних саджанців  біля садиби Горбачівського 
лісництва. Ці саджанці вирощені з насіння, заве-
зеного з лісгоспів і ботанічних садів усієї України, в 
тому числі і з базисного розсадника самого Горба-
чівського лісництва.

Минув рік без Валентина Судака, але нехай ми-
нуть і десятиліття, та прийдешні покоління лісівни-
ків, усіх жителів Остерщини зачаровуватимуть кра-
сою іменні екзотичні дерева його світлої пам’яті.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ
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Торги

9 лютого у залі Чернігівського обласного управ-
ління АПК відбувся додатковий аукціон з продажу 
необробленої деревини, заготівлі І кварталу 2018 
року. Свою продукцію продавали 12 державних лі-
согосподарських підприємств. На торги з’їхалося 
116 покупців. 

У роботі аукціону взяв участь заступник начальни-
ка Чернігівського ОУЛМГ, головний інженер Олександр 
Жук. 

Протягом останнього часу ринок деревини, образно ка-
жучи, трясе. І лісівники роблять все можливе для того, щоб 
були задоволені і продавці, і покупці. 

На лютневому додатковому аукціоні виставлялося 
31695 м3 деревини, і продано її 30980 м3. Аукціон прохо-
див досить жваво: особливий попит мала деревина со-
сни та дуба.

Слід відзначити, що активними покупцями виявили-
ся ті учасники торгів, які мають власну переробку та від-
правляють продукцію на експорт. 

Підбиваючи підсумки заходу, варто зазначити, що 
98% продукції було продано.

Марія ПИРКОВСЬКА, 
головний спеціаліст відділу 

лісових ресурсів Чернігівського ОУЛМГ

На додатковому аукціоні лісопродукціїНа додатковому аукціоні лісопродукції

Цей факт, зокрема, засвідчило проведення Чер-
нігівською обласною товарною агропромисловою 
біржею аукціону з продажу необробленої дереви-
ни, що належить державним підприємствам лісово-
го господарства Чернігівського ОУЛМГ.

Торги відбувалися 15 березня 2018 року в актовій залі 
департаменту агропромислового розвитку облдержадмі-
ністрації у голосовій формі. На них були присутні всі ди-
ректори державних лісогосподарських підприємств та 
начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр Демченко.

Цей лісогосподарський корпус лісівничої галузі Сі-
верського краю, власне, і виступав відповідальним про-
давцем необробленої деревини з чернігівських лісів 
(понад сімдесят тисяч метрів кубічних) у прозорому і 
змагальному процесі аукціону для представників місце-
вого деревообробного бізнесу, та їх колег з інших облас-
тей України. Вони в кількості 180 повноправних учасників 
аукціону з’їхалися на чернігівські торги, бо найбільше ці-
нують надійні партнерські стосунки та якість деревини, 
яку пропонують саме чернігівські державні лісогоспо-
дарські підприємства.

Така позитивна ринкова стратегія, тим не менше, не 
позбавляла права як продавців товару, так і його покуп-
ців спробувати одержати на аукціонні максимальну ви-
году для себе. Для цього ж, власне, і відбувається як від-
критий і максимально прозорий продаж деревини, так і 
його купівля – тобто сам аукціон.

А 16 березня Чернігівська обласна товарна агропро-
мислова біржа провела ще й електронні торги, на які 
представниками державних лісогосподарських підпри-
ємств виставлялось 30 тисяч метрів кубічних необро-
бленої деревини.

За два дні торгів лісогосподарські підприємства ви-
ставили на аукціон другого кварталу нинішнього року 
понад 100 тисяч метрів кубічних необробленої деревини 
для потреб малого, середнього і навіть великого дере-
вообробного бізнесу України. Щоб той нарешті одержав 
можливість запропонувати на зовнішньому ринку товар 
з доданою додатковою вартістю.

Про те, що й продавці необробленої деревини, і її по-
купці зрештою дійшли на аукціоні відповідного консен-
сусу, свідчить той факт, що 98%, а на електронних торгах 
– 86% запропонованої чернігівськими лісівниками дере-

вини було розкуплено українськими деревообробника-
ми  майже повністю Це й спонукало лісівників виставити 
ще й на спеціальний аукціон додатково 28 тисяч 300 ку-
бічних метрів деревини.

За словами заступника начальника Чернігівського 
ОУЛМГ Олександра Жука, при аналізі результатів загаль-
ного аукціону з продажу необробленої деревини постає 
питання вдосконалення механізмів реалізації деревини 
через аукціони. Очевидним, на його переконання, є не-
ефективність голосової форми, а електронна форма по-
требує вдосконалення. Перш за все мова йде про прове-
дення додаткових торгів впродовж кварталу на ті обсяги 
деревини, що не вибирається споживачами із різних при-
чин. В такому випадку лісогосподарські підприємства пе-
рестають бути заручниками недобросовісних покупців. А 
ті у свою чергу будуть зобов’язані виконувати умови дого-
вору для задоволення своїх потреб у деревині.

Одним словом, березневі торги нинішнього року на 
аукціоні ще раз засвідчили, що лісівнича галузь Чернігів-
щини має потужний потенціал як для свого розвитку, так 
і для наповнення бюджетів усіх рівнів – від державного до 
місцевих – вагомими внесками.

Петро ПРИХОДЬКО, 
начальник відділу лісових 

ресурсів Чернігівського ОУЛМГ

Зростає попит на чернігівську деревину!Зростає попит на чернігівську деревину!
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Турбота

Лісовим мешканцям – ситу зимівлюЛісовим мешканцям – ситу зимівлю
Зима в лісі – найбільш несприятлива пора року 

для його постійних мешканців – диких тварин і пта-
хів.

Глибокі сніги, ожеледиця, міц-
ні морози позбавляють, бува, ди-
ких тварин і птахів будь-якої мож-
ливості самостійно знайти для 
себе поживу. І тому вкрай важли-
во, щоб мисливські господарства 
лісгоспів завчасно потурбувалися 
про ситу зимівлю лісової фауни.

 Саме так і піклуються про неї 
в мисливському господарстві ДП 
«Семенівський лісгосп». До того 
ж, про лісову звірину і птаство тут 
дбають задовго до настання зимо-
вої негоди – ще з осені. Лісові охо-
ронці, єгері мисливського госпо-
дарства традиційно вирощують 
для лісових мешканців такі кормо-
ві культури, як овес з пелюшкою – найбільш енерговмісну 
поживу для дичини в холодну пору. І засівають в лісових 
масивах такими кормовими культурами десятки гектарів. 

А ще лісники закуповують в сільгосппідприємств ку-
курудзу та зернову суміш для диких тварин, заготовля-
ють для них сіно і віники з пагонів деревно-чагарникових 

порід – верби, осики, крушини, кропиви. Вже з середи-
ни листопада лісова охорона лісгоспу у своєму мис-
ливському господарстві щотижнево проводить ви-

кладку кормів для диких тварин 
на двох відгодівельних майдан-
чиках та в 38 годівницях, відре-
монтованих і належно обладна-
них ще з осені.

До цих своєрідних та щедрих  
лісових їдалень і на світанку, і 
вдень торують стежки і по глибоко-
му снігу, і по ожеледиці дикі кози, 
кабани, лосі, косулі, прудконогі за-
йці, інші лісові мешканці, які саме 
завдяки піклуванню людей не тіль-
ки перезимують без втрат, а ще й 
дадуть здоровий приплід навес-
ні.  І від того семенівський ліс ста-
не ще багатшим як для лісогоспо-
дарювання, так і для примноження 
його фауни. 

Ось тому підгодівля диких тварин взимку – першо-
чергове завдання всіх мисливських господарств лісгос-
пів області.

За інформацією, 
ДП «Семенівське лісове господарство»

    Зустрічаємо птахів

Птахи – гарантія природного захисту лісів від 
шкідників. Працівники ДП «Ніжинське лісове гос-
подарство» виготовили 500 шпаківень для по-
дальшого розвішування їх в лісах. За словами 
директора підприємства Юрія Болоховця, нові 
шпаківні невдовзі мають з’явитися в насаджен-
нях усіх лісництв господарства.

Минулий рік виявився нелегким для лісівників 
Чернігівщини. Доглядачів лісу неабияк занепокоїло 
поширення небезпечного шкідника – верхівкового 
короїда, що і наразі стрімко поширюється у соснових 
насадженнях та завдає збитків господарствам регі-
ону.  

Цій проблемі навіть присвятили окремий науко-
во-виробничий семінар.

«Узагальнюючи вітчизняний і зарубіжний науко-
вий та виробничий досвід, директором ДП «Новго-
род-Сіверська лісова науково-дослідна станція», 
кандидатом сільськогосподарських наук та старшим 
науковим співробітником Анатолієм Жежкуном було 
запропоновано перелік можливих заходів попере-
дження всихання сосняків та поширення в них шкід-
ників, – каже інженер з охорони та захисту лісу ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Ксенія Поліщук. –  
До одного з дієвих лісозахисних заходів відноситься 
принаджування корисних птахів».

За словами директора Ніжинського лісового 
господарства Юрія Болоховця, задля принадження 
лісових птахів лісівники виготовили 500 шпаківень. 
Всі вони невдовзі мають з’явитися у насадженнях усіх 
лісництв підприємства.  

«Птахи – це невід’ємна частина природного се-
редовища, справжня окраса навколишнього світу, – 
каже Юрій Болоховець. – Крім цього добре відомо, 
що майже третина родин птахів переважно комахо-
їдні (ентомофаги) – природні вороги шкідників лісу, 
які знищують незчисленну кількість шкідливих комах 
та личинок». 

Розвішуючи в лісах шпаківні, ніжинські лісівни-
ки турбуються про пернатих та сприяють заселенню 
ними лісів краю, а ті в свою чергу борються зі стовбу-
ровими шкідниками.

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»

До зустрічі птахів готувалися заздалегідьДо зустрічі птахів готувалися заздалегідь



На книжкову полицю

Саме такий висновок можна зробити, пе-
регорнувши останню сторінку фотокниги 
«Welcome to Semenivka» – про історію та сього-
дення Семенівського краю, нещодавно виданої 
чернігівським видавництвом «Десна Поліграф». 
У цій фотокнизі розповідається про Семенів-
ський край, найпівнічніший куточок України, 
мальовничу частину Чернігово-Сіверського По-
лісся, його історію та сьогодення, інвестиційні 
можливості та туристичний потенціал. Видання 
містить загальну інформацію про найбільші на-
селені пункти Семенівського району Чернігів-
щини, відомих земляків.

Фотокнига видана українською та англійською 
мовами і розрахована на широке коло читачів, 
мешканців та гостей Семенівського краю. Ця, мож-
на сказати, унікальна книга, видана завдяки дієвій 
фінансовій підтримці ДП «Семенівський лісгосп», 
громадській організації «Перспектива», краєзнав-
цям та педагогам Семенівського району.

 Автори фотокниги – знаний в області краєзна-
вець та історик Едуард Асмаковський і фотохудож-
ник Михайло Волк, – образно кажучи, перелопатили 
величезний масив архівних матеріалів, фотогра-
фій, свідчень жителів Семенівського і багатьох ін-
ших районів Чернігівщини, аби донести до читачів 
драматичну, славетну і чарівну сутність рідної зем-
лі, її минувшини і сьогодення, чим засвідчили свою 
палку любов не лише до «малої батьківщини», а й 
усієї Чернігівщини та України. І це, безперечно, ви-
кликатиме особливу повагу і вдячність читачів.

Зокрема, читач довідається, що Семенівка, за-
снована 1680 року як козацька   слобода, з перших 
десятиліть свого існування відігравала важливу 
роль прикордоння Гетьманщини, тут зосереджу-
валися значні осередки різноманітних промислів і 
торгівлі. Автори засвідчують, що в усі часи цей край 
був у центрі історичних подій, адже саме в Семе-
нівці, за даними істориків, у жовтні 1708 року геть-
ман Іван Мазепа проголосив про початок боротьби 
за самостійність України.

Разом з усім українським народом семенівці пе-
режили важкі лихоліття, вистояли в численних ре-
волюціях, голодоморах та війнах, відродилися до 

мирного життя. Семенівська земля дала Україні і 
світу видатних учених в різноманітних галузях на-
уки і техніки, відомих митців, лісівників, військових 
і державних діячів, успішних бізнесменів та спортс-
менів.

І сьогодні Семенівщина багата на різні цікаві по-
дії. Саме тут, наприклад, «на Марсі знімали кіно» (у 
селі з назвою Марс), тут щороку відбувається чу-
довий «Медовий фестиваль», на території райо-
ну активно відбудовують духовні святині, віднов-
люються природні джерела. Протягом останнього 
часу на Семенівщині реалізовано декілька соціаль-
но значущих проектів за підтримки партнерів з ЄС 
та США. Вихідці з цього краю працюють по всьому 
світу, а іноземці стали частими гостями цього краю.

Про все це і йдеться у фотокнизі. Тут читач отри-
має можливість ознайомитися зі світлинами, біль-
шість з яких публікуються вперше, дізнається про 
саму Семенівку та найбільші населені пункти райо-
ну, а також про її чудову, неповторну природу.

Автори книги наголошують, що вони вважати-
муть свою місію успішною, якщо після прочитан-
ня книги й перегляду опублікованих у ній світлин і 
земляки-семенівці, і жителі всієї Чернігівщини ще 
більше зацікавляться історією Сіверського краю, 
стануть активними творцями його сьогодення, а 
гості захочуть ще раз приїхати до славетного і ча-
рівного краю.

Микола ТИЩЕНКО, 
Чернігівське ОУЛМГ

Край славетний і чарівнийКрай славетний і чарівний



Тане снiг, течуть струмки,Тане снiг, течуть струмки,
Ожива травичка,Ожива травичка,
I до сонця гiлочкиI до сонця гiлочки
Простяга вербичка.Простяга вербичка.
I м’якенькi, як пушок,I м’якенькi, як пушок,
Нiжнi, як шовковi,Нiжнi, як шовковi,
Ясно дивляться з гiлокЯсно дивляться з гiлок
Котики вербовi.Котики вербовi.
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